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' '■ ■■■’■FT’- , ; A Városi Pártértckezict meg válasz­

tatta Debrecen küldötteiI a Megyei 
Pártértekezletre (3. oldal) — Deb­
receni úttörők levele a Hofhcrr- 
gy’ári dolgozókhoz (4. oldal) 
Gépállomásaink, állami gazdaságá ul, 
mellett bekapcsolódtak a kongresz 
szusi versenybe a megyei erdő 

igazgatóságok is (7. oldal)
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a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetéságóiek válaszlevele 

a dolgozók kongresszusi 
munkaversenykezdeményezÉsÉre

korint

A Magyar Dolgozók Pártjának 
Központi Vezetősége üdvözli a 
Ilofherr-gyár dolgozóinak elhatá­
rozását, hogy Pártunk kongresz- 
szusának tiszteletére tovább fo­
kozzák munkájuk lendületét, szer­
vezettségét s a takarékosság 
szempontjainak figyelembevételé­
vel emelik termelésük mennyiségét 
és minőségét.

A Hofhcrr-gyári munkások pél­
damutató kezdeményezése nyomán 
a bányatelepek, gyárak, gépállo­
mások és termelőszövetkezeti 
csoportok gyors ütemben kibonta­
kozó munka verseny-vállalásai és 
a Kongresszus' Hét szervezésére 
irányuló üzem* javaslatok arról 
tesznek tanúságot, hogy munkás­
osztályunk, dolgozó parasztsá­
gunk, egész népünk mélyen átérzi 
kongresszusunk jelentőségét.

A magyar dolgozók alkotó kez­
deményezése hatalmas, új erőfor­
rásokat tár fel. A munka verseny 
hazánkban mindinkább a szocializ-, 
mus építésének állandó mód­
szerévé. válik E kongresszusi 
munkafelajánlások méltó kifejezői 
dolgozóink hűségének Pártunk és 
szeretett Rákosi elvtársunk iránt. 
Méltó kifejezői Pártunk és népünk 
teljes összeforrottságának és oda­
adásának a szocializmus építése, a 
béke megvédése, a haza nage­
lt gye iránt.

Az ország gazdájává lett ma­
gyar dolgozók az cbnfill esztendők 
során kemény küzdelmeikben és 
mindennapi fáradhatatlan munká­
jukban számtalanszor adták bi­
zonyságát forró hazaszeretetük­
nek. Ez a hazaszeretet adott fegy­
vert dolgozó népünknek ádáz ellen­
ségeivel szemben vívott harcaiban, 
ez a hazaszeretet öltött testet 
szocialista tervgazdálkodásunk 
eredményeiben, ötéves tervünk 
első esztendejében alkotásaiban, 
második esztendejének hatalmas 
célkitűzéseiben.

Sikereink újabb erőfeszítésekre, 
eredményekre köteleznek bennün­
ket. Erre kötelez bennünket a 
nemzetközi helyzet is. Az impe­
rialista gyújtogatok a béke és a 
szocializmus erőinek hatalmas nö­
vekedése láttán mind veszettebb 
<iiihvei törnek a háború kirobban­
tására. Nem kímélhetjük hát erő­
inket, hogy gátat vessünk a kard- 
vsörtető imperialisták és megvá­
sárolt cinkosaik háborús mester­
kedéseinek.

Hazánkat még erősebb bástyává 
kell tennünk a béke frontján!

Néphadseregünket, békénk és 
biztonságunk pajzsát tovább kell 
erősítenünk!

Minden üzem, minden gyár, bá­
nya és termelőszövetkezeti csoport 
cgy-egy sziklaszilárd erődje le­
gyen a termelés frontján is folyó 
békeharcunknak!

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége üdvözli és 
támogatja a dolgozók kongresz- 
szusi munkaversenykezdeménye- 
zését, mint a l>éke megvédéséért 
folyó harcunk újabb fontos fegy­
verét. A munkaverseny Pártunk 
politikájának eredményesebb vég­
rehajtását, népgazdaságunk gyor­
sabb fejlesztését, népünk békéjé­
nek és boldogulásának erősebb 
biztosítását, a szocializmus építő- romnapos állá. 
sének nagyobb lendületét jelenti. a ,^°^AnV

Harcban a Pártkongresszus sikeréértl

A debreceni üzemek kongresszus! 
versenyének első eredményei
Dohánygyár: 

iiáromnapos állás után 
kér öl a géphez a dohány

— Mi, a Debreceni Dohánygyár 
dolgozói elhatároztuk, hogy Pár­
tunk Országos Kongresszusát még 
jobb, még odaadóbb munkával fog­
juk megünnepelni. — így kezdődött 
el a dohánygyári dolgozók levele, 
melyet Rákosi elvtárshoz lcüdtek. A 
levélben ígéretet tettek: első ne­
gyedév] tervükön fejül a megtaka­
rított anyagból 5,800.L'00 cigarettát 
gyártanak.

Dohánygyár hű akar maradni 
vállalásához. Amióla csatlakoztak a 
Hofherr-gyár kezdeményezéséhez, 
azóta napról-napra emelkedik a gyár

zakókra emelik. E téren azonban még 
súlyos lemaradások vannak. Éppen 
ezért a vállalatvezetőség a műsza­
kiakkal karöltve adjon még hatható­

sabb támogatást a dolgozóknak,- 
hogy a Pártkongresszusra tett fel­
ajánlásuknak valóban minden pont­
ját betarthassák.

A részvétel a munkaversenyben 
minden dolgozó számára fokmérő­
je a Párthoz való hűségnek, n nép 
ügyé iránt érzett odaadásnak.

Pártunk tagjai és tagjelöltjei 
járjanak elöl a munkaversenyben 
és példamutatásukkal lelkesítsék 
egész munkásosztályunkat, egész 
dolgozó népünket második terv­
évünk győzelmeire. Pártszerveze­
teink a munka versenyben kitűnt 
munkások, dolgozó parasztok, ér­
telmiségiek, ifjak és nők legjobb­
jait tüntessék ki azzal, hogy fel­
veszik őket Pártunk tagjai és 
tagjelöltjei sorába. Pártszerveze­
teink támogassák, mozgósítsák 
még erőteljesebben a tömegek al­
kotóerejét, teremtő kezdeménye­
zőkészségé*.

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége kongresszusi 
zászlót ajánl fel az országos mun­
kaversenyben legjobb eredményt 
elérő üzem számára. A Központi 
Vezetőség hozzájárul ahhoz, hogy 
a budapesti és a megyei pártbi­
zottságok hasonlóképpen kong­
resszusi zászlót ajánljanak fel te­
rületük legeredményesebb üzemé­
nek.

A Központi Vezetőség helyesli 
és támogatja a dolgozók kezdemé­
nyezését, hogy a kongresszus előt­
ti héten (február 19—34-ig) a 
verseny folyamán elért eredmé­
nyek további fokozása és megszi­
lárdítása érdekében Kongresszusi 
Hetet tartsanak üzemeink.

A kongresszusi munkaverseny 
forrassza ősszé egész dolgozó né­
pünket a béke és a szocializmus 
ügye, a hazánk iránti forró szere­
tet, a Szovjetunió iránti hűség 
szellemében!

Előre a második tervév sikeré­
ért!

Előre a kongresszusi zászlóért!

MAG VAR DOLGOZÓK PARTJA 
KÖZPONTI VEZETŐSÉGE.

cigarettatermelése. A vállalatveze 
tőség gondoskodott arról, hogy há- 

u'án kerüljön a gép- 
Ez jelentős anyag- 

mcgíakarilást jelent, mert eddig a 
4—5 napos állások során sok do­
hány ment veszendőbe.

Megindult a munkamódszerátadás 
is. Cseresznyés Istvánná elvtársnő, 
a sztahanovista bálabontó Ser 
Eszternek és Bacsó Andrásnak 
nyújt elvtársi segítséget. Csiszár 
Jánosné elvtársnő, az élmunkás ko­
ron gsajioló viszont Csonka Magdát 
és Farkas Sándort vei te maga mel­
lé, hogy megtanítsa őkel az egy 
szerű fogásokra. Rajtuk is túltesz 
azonban Dobi Gyuláné kocsányözó, 
aki a Pártkongresszus tiszteletére 
tett felajánlás elvégzésére elvállal­
ta, hogy 17 dolgozónak adja át 
munkamódszerét. Dobi elv társnő ta­
pasztalataival jelentős segítséget 
nyújt a még lemaradó dolgozók­
nak.

A Dohánygyárban ezenkívül ver- 
senytáblákat állítottak fel minden 
osz'ályon, melyre kiírják az élen­
járók és a lemaradók neve t. Fel:

1 használják a mikrofont is a kitűnő 
munkát végzők népszerűsítésére. A 
versenyt egyébként mindennap ki­
értékelik. Minden üzemrészben egy- 
egy verseny kiértékelő bizottságot 
állítottak fel, továbbá energiafelelőst 
állítottak be, akinek az is a köte­
lessége, hogy a Egye lm ellenség 
révén égve maradt égőket leoltsa.

A Ruhagyár:
Minden ifi d«lj;o/ó 

verscnylicM áll

Az elmúlt napokban megtartott 
röpgyülések során Baranyai Gyula 
ruhagyári teremmester a Pártkon­
gresszusra tett felajánlásában azt 
vállalta, hogy január 15-re az ifi- 
műszak minden dolgozóját beszer­
vez' a munkaversenybe. Tegnap 
megállapítottuk: Baranyai elvtárs 
eleget tett' vállalásának.

Lelkes és jó munka folyik a Zsu­
ga-brigádban is. Zsuga Jánosné 
elvtársnő látogatásunk alkalmával 
éppen az egyik gallérosénak, Szászi 
Gusztáváénak adja át tapasztalata i.

Több elvtársnő a ..Vörös Csilla gő­
tére niben büszkén . újságolta: már 
jelentős cérnamegtakarítást ért el, 
mert be akarják tartani vállalásuk­
nak minden pontját. Február 24-én 
megtakarított cérnából akarnak dol­
gozni ebben az üzemrészben.

A ruhagyári dolgozók Rákosi elv 
társhoz küldött levelükben azt is 
vállalták, hogy az üzem termékei 
nek minőségét átlagosan 96.4 szá

A Ruhagyárban Zsuga Jánosné átadja munkamódszerét Szász!
Gusztávnénak (

i Eözpaitil Vezetőség Imiére mm íebb 
munkásai váKaszalsak az izemeX 

brigádok és az egpui versenyzők
A „Szabad Nép” vasárnapi szá­

mában jelent meg a Magyar Dol­
gozók Pártja- Központi Vezetőségé­
nek levele, mely egyben válasz 
azokra a nagyszerű felajánlásokra, 
melyet a magyar munkásosztály, 
dolgozó parasztság a Hofherr-gyár 
do'gozónak kezdeményezésére tett.

Ä DEBRECENI VÁGÓHÍD ES 
HUSI-ELDOLGOZÓ VÁLLALAT 
dolgozói a Pártkongresszus tisztele­
tére vállalták, hogy 9110 forintot 
kitevő felajánlásukat túlteljesítik.
.Tudjuk azt, — írják a dolgozók, — 

hogy ezzel tovább erősítjük a béke­
tábori!’’

A DEBRECENI TEHERAUTÓ- 
FUVAROZÁSI VALLALAT dolgo­
zói is szé.p felajánlásokat tettek. A 
bevételi terv teljesítése terén vál-. 
tolták, hogy negyedévi tervüket a 
Pártkongresszus tiszteletére má,- 
cius 20-fa befejezik. Üzemanyag- 
megtakarítás terén 5 százalékos 
megtakarítást érnek el. Minden gép. 
kocátvezető csatlakozik a 100.000 
kilométeres mozgalomhoz, valamint 
az üres órákat 5 százalékkal csök­
kentik.

Papp László a DEBRECENI Fti- 
TÖHAZ mozdonyvezetője fűtőivel,
Bánhidi Gyula. Orosházi Is'ván és 
Mező Gyula fűtőkkel vállalták, hogy 
a szénmegtakarítás terén tovább 
javítják a kihasználási százalékot.
•X Fűtőházban egyébként az 
MNDSZ-asszonyok is szép vállalást 
tettek a Pártkongresszus napjára: 
minden , tag • egy újabb tagot be­
szervez az MNDSZ-bc.

A debreceni VILLANYGYAR 
„Sarló és Kalapács” brigádja fel­
ajánlotta: hogy április 1-re az I. 
kazánnál bevezetik a porszén-tüze­
lést, amely jelentősen emeli a kazán 
teljesítőképességét. Az üzemnek a 
brigád vá'tolása több, mint 30.00'' 
forintos megtakarítást, jelent.

A TÁNCSICS CIPŐGYÁRBAN mi
egyes üzemrészek között verseny 
indult. Kenéz Sándor a gépterem 
mestere kezdeményezte, Gacsárdi 
István és Forró Imre csatlakozóit 
hozzá. A feltétel: melyik üzemrész 
tudja a munkát zavartalanul bizto­
sítani és melyik üzemrészben emelt 
el szebb meg takarítási.

Nagy iózsefné texüígyári 
siMm Es¥s!e 

Rálmsi elviMoz
Drága Rákosi elvlárs!
Én, mint a Debreceni Textilgyári 

dolgozója álérzeni Pártunk ötödik 
kongresszusának jelentőségét. Mun­
kával akarom megünnepelni do gozó 
népünk nagy ünnepet. Felajánlot­
tam, hogy teljesítményemet 5 szá­
zalékkal emelem, 95 százalékos mi­
nőségi munkámat pedig 100 száza­
lékra teljesítem. Vállalom továbbá, 
hogy munkamódszeremet h áront 
szaktársnőmnek áiadom.

Ezzel akarok hozzájárulni Pár-' 
lünk ötödik kongresszusának méltó; 
megünnepléséhez és a béke megvé­
déséhez.

Nagy József né Textilgyári
--------- O---------

1850-bsn nyolcszá; t\ laStóház
épült Möszivian

A szovjet főváros épílőmutiká-* 
sai nagyszerű sikerekkel léptek áh 
az új évbe. Január 1-ig bezárólag 
az elmúlt év folyamán 535 ezer, 
négyzetméter új lakóterületet ad­
tak át rendeltetésének. 1950-berf 
800 új lakóház épült Moszkvában^ 
amelynek eredményeként a főváron 
si dolgozók hatalmas tömegei köt* 
tözhettek új lakásokba.

I
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fl koreai néphadsereg Korea déli részének 
egyre újabb körzeteit szabadítja te!

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága jelenti január 
14-én:

A néphadsereg egységei minden 
arcvonalon kezükbe vették a kez­
deményezést és folytatják előnyo­
mulásukat.

Előnyomulásuk során a nép­

hadsereg egységei Korea déli ré­
szének egyre újabb körzeteit sza­
badítják fel.

A néphadseregnek a keleti part 
vidéken tevékenykedő egységei 
felszabadították Csumuncsjm 
(Ciunonszln), Kannin (Korio) 
fontos stratégiai pontokat és sol; 
más körzetet.

Amerikai laptudósáió 
MacArthurék újabb embertelen 

parancsáról
A newyorki Daily Compass c. láp 

tudósítója a következőket írja a 
Koreában harcoló amerikai repü­
lőiének adott embertelen parancs­
csal kapcsolatban:

„Repülőink most parancsot kap­
tak, hogy minden embert gyilkol­
janak meg, aki csak mozog az 
északkoreiai állások között, kivé­
ve a nőket és gyermekeket. Ez 
úgy látszik, mintha előnyt jelen­
tene a nők és a gyermekek részé­
re, ha nem tudnánk, hogy

odafentrő! a repülőit nem 
tudják megkülönböztetni, kü< 
a nők és kik a gyermekek és ide 
jük sincs gondolkozni. Ezt a pa­
rancsot tehát fajirtásnak, vagyis 
a lakosság tömeges megsemmisí 
tésének lehet nevezni, holott ez 
ellen az Egyesült Nemzetek Szer­
vezete határozatot hozott, sőt 
megfelelő egyezményt is fogadott 
el.”

A tudósító erélyesen állástfog 
lal a -barbár, embertelen parancs 
haladéktalan visszavonása mellett

Mentés a koreai népi erők 
diadalmas újévi nagy támadásairól

A koreai néphadsereg és a kínai 
önkéntesek seregei Közép-Koreá- 
ban kezdett újévi nagy támadása 
során az amerikai, brit és liszin- 
manista csapatok 12 ezer embere 
pusztult el, sebesült meg. vagy kér 
rüit fogságba — jelen-li a koreai 
néphadsereg főhadiszállásának hi­
vatalos közleménye. — A támadás 
során a koreai néphadsereg és a 
kínai önkéntesek csapatai teljesen 
megsemmisítették a liszinmanista 
csapatok 2. hadosztályának a 31. 
és 32. ezredét, valamint a liszin­
manista csapatok 5. hadosztályá­
nak 36. ezredét, megsemmisítették 
a brit 29. dandár 7. páncélos ezre­
dének és a 8. hadosztály 21. ezre­
dének jórészét és a liszinmanista 
2. hadosztály 17. ezrede egyik 
zászlóaljának jórészét.

A hatalmas támadást újév elő­
estéjén indították cl a koreai nép-elpusztítottak.

hadsereg és a kínai önkéntesei- 
csapatai. Ádáz harc után több he­
lyütt behatoltak az ellenség vona­
lába és az ellenséget üldözve, na­
ponta átlag 15 km-rel nyomultak 
előre. Az ellenség üldözése során 
felszabadították Szöult, majd fel­
szabadítottak több várost, repülő, 
teret és tengeri kikötőt.

A támadás során Szerzett zsák­
mányban többi között a következő 
fegyverek vannak: 21 páncéltörő 
ágyú, 27 tábori ágyú, 113 aknave­
tő, 114 raketalövég, 17 légelhárító 
ágyú, 493 géppuska. 4600 géppisz­
toly, 1987 puska, nagymennyiségű 
lőszer, továbbá 22 páncélos, 253 
gépkocsi. 4 páncélos gépkocsi, va­
lamint igen sok rádió és telefon- 
készülék. Ezenkívül a harc során 
10 páncélost, 10 páncélos- gépko­
csit és több, mint 70 gépkocsit

Vasárnap Franciaország minden láfán
íífnietfeii Kyugatóéiiteiország 

felfegyverzése ellen
Vasárnap Franciaország minden 

táján tüntetések zajlottak .le Nyu- 
gat,Németország felfegyverzése él­
len Különösen nagy arányokat öl­
töttek a tüntetések a Loire-rnenll 
iparmedencében, ahol a lakosság a 
hatósági tilalom ellenére emlékün­
nepet rendezett a nácik álla' meg­
gy lkok ellenállók emlékművel előtt 
s követelte, hogy ne adjanak íegy. 
vérekét a bonni mii taristák kezébe 
Paris Ili. kerületében a volt de-por- j

táltak csíkos ruhában vonultak fel, 
hogy tiltakozzanak Nyugat-Némct- 
ország felfegyverzése ellen. A ren­
dőrség több aláírásgyűjtőt letartóz­
tatott.

Szombaton délután többezer ha­
ladószellemű -párisi diák tüntetést 
rendezett és tiltakozott Nyugat-Né- 
meíország. felfegyverzése ellen. A 
rendőrség megtámadta a tüntetőket. 
Összetűzésekre került sor. A ren­
dőrök 30 diákot letartóztattak.

Eisenhower Londonban
Eisenhower amerikai tábornok 

Londonba érkezett. Az angol 
„munkáspárti“ ko-rmány a „nyu- 
gateurőpal MacArthurt” csatlós!
szerepének megfelelő alázattal 
fogadta. Mint a Iteutev jelenti, 
az angol hadügyminisztérium­
ban „bemutatták“ Eisenhower- 
nek az angol hadsereg kiépíté­
sére vonatkozó és az angol ve­
zérkari főnökök állal elkészített 
terveket, valamint Anglia „moz­
gósítási“ tervét.

Eisenhower a newyorki rádió 
jelentése szerint Londonból Por­
tugálián át Rómába utazik, 
mW'jd Majna Frankfurtra, és 
Luxemburgba folytatja útját.

Kari Liebknechi és Rosa Luxemburg példája arra hívja lel 
Kyiigat-Hémetarszág dolgozóit, 

szüntessék meg a szakadási a munkásmozgalomban

-O

Mi sup! hloíii tüfllolíek Eisenhower Lcndonha érkezése 
(s Kjfüíai-Hégisioíszág úlrafslfeovvsrzése elíea

A londoni rendőrség nem en­
gedélyezte, hogy a volt angol 
tatonák január 14-én tiltakozó 
tüntetést rendezzenek Nyugat­
németország új rafelfcgy vérzésé 
és Eisenhower londoni látogatá­
sa elten. Az ismeretlen katona 
.sírjánál mégis nagy tömeg gyűlt 
össze ,ahol Robert Gate „a béke 
oldalán álló, volt katonák moz­
galma“ nevű szervezet titkára

koszorút helyezett el. A volt ka­
tonák a Trafalgar Squcre-on til­
takozó gyűlést tartottak a fegy­
verkezési verseny ellen. A gyűlés 
résztvevői levelet intézteik Eiscn- 
howerhez, amelyben tiltakozniak 
Nyugatnémetország felfegyver­
zése és angol csapatoknak kül­
földiek parancsnoksága alá he­
lyezése ellen. A levelet átadták az 
lamerikai nagykövetségnek.

Az ENSZ Politikai 
Bizoí óságának 

jannár 13-i ülése
Az ENSZ PoM'kai Bizottsága ja­

nuár 13-i délutáni ülésén az angol­
szász szavazógépezet segítségévei 
elfogadták a „hármas bizottság’’ je. 
leölését.

J. A. Malik, a Szovjetunió kép­
viselője kijelentette, hogy a Szov­
jetunió küldöttsége azért szavazott 
a jelentés ellen, mert a kérdés el­
döntéséhez szükséges lett volna 
meghívni a koreai nép és a Kínái 
Népköztársaság képv se-lőit. Katz 
Sucliy, lengyel delegátus , ugyan­
ilyen értelemben nyi'aíkozott.

Ezután vita következett a napi­
rendi kérdések felelt. Az arab or­
szágok azt kívánták, hogy először 

12 ország javaslata kerüljön meg- 
izsgálásra. A továbbiakban vita 

fejlődött ki afölött, hogy milyen 
formában hozzák a kínai népi kor­
mány tudomására a „hármak cso­
portjának"’ eltagadott jelentéséi. 
Végül is megegyezésre jutott a bi­
zottság többsége a határozat szö- 

egében és szavazás útján el is fo­
gadta azt. A ha'ározát e’ien a 
Szovjetunió és még négy állam sza­
vazott.

---------O-----—

8 mofzífvai rádió magvar adásában 
a szovjet sziahánovsták átadják 

tapasztalataikat 
a magyar munkásoknak

A moszkvai rád’ó magyarnyelvű 
adásában részletesen ismertette 
szovjet sztahanovista munkások kü­
lönféle kezdeményezéseit és az ezek 
nyomán megindult munkamozgal­
mak eredményeit. A Szovjetunó sok 
gyára és üzeme 1950-ben magasra 
emelte a kollektív sztahanovista 
munka zászlaját. A kommunizmust 
építő szovjet emberek közti eleven 
alkotókapcsolat az 1950-ea cv egyik 
legjellemzőbb vonása.

--------- O--------- -

Vasárnap Berlinben a friedrichs- 
heidei temetőben ünnepélyes meg­
emlékezést tartottak, Karl Lieb­
knecht és Rosa Luxemburg, a né­
met munkásmozgalom kiemelkedő 
vezetői kegyetlen meggyilkolásá­
nak harminckettedik évfordulóján.

Wilhelm Pieck elvtárs, a Német 
Demokratikus Köztársaság elnöke 
emlékbeszédében hangsúlyozta, 
hogy Karl Liebknecht cs Rosa 
Luxemburg a munkásosztály ügyé­
nek lángoló harcosai voltak, akik­
nek példája lelkesíti a német mun­
kásosztályt és Németország min­
den dolgozóját a békéért és az 
egységes, demokratikus, békesze­
rető Németországért vívott harc­
ban.

Példájuk arra hívja fel Nyu- 
gat-Németor.szág dolgozóit js, 
hogy szüntessék meg azt a 
szakadást a munkásmozgalom­
ban, amit a reakciós szociál­
demokrata vezetőség idézett 
elő a német é$ külföldi impe­

rialisták érdekében
és állítsák helyre a dolgozók szi­
lárd egysegét.

Pieck elvtárs, a Német Szocialis­
ta Egységpárt és minden dolgozó 
nevében ünnepélyes fogadalmat 
tett. hogy a végső győzelemig 
harcolnak Marx—Engels—Lenin 
nagy ügyének megvalósításáért és 
lovább erősitik a Szovjetunóival 
való törhetetlen barátságot.

Az olasz dolgozók tiltakozása 
Eisenhower látogatása ellen

Az általános szakszervezeti 
szövetség kötelékébe tartozó 
Róma kerületi szakmaközi bi­
zottság általános hazafias sztráj­
kot jelentett he Rómában Eisen­
hower érkezésének, napjára. A 
római szakszervezetek lelkesen 
támogatják ezt a határozatot.

Ugyanilyen határozatot hoztak 
Firenze szakszervezetei és Ná­
poly fémipari munkásai is, ahol 
a katolikus szakszervezetek is

résztvesznek a mozgalomban.
A béke híveinek tüntetéseit a 

rendőrség kíméletlenül szétverte 
Nápolyban és Szicíliában. A Li- 
vornóban állomásozó 8. tüzér- 
ezred katonái az Unitához inté­
zett levelükben kijelentik, hogy 
elítélik a kormányt, mert idegen 
érdekekért küldenek háborúba 
katonákat. „Idejében kijelentjük 
— írják — nem akarunk ágyú- 
töltelékek lenni“.

ítélet a hazaáruló szlovákiai 
főpapok bűnper éhen

jogaik elvesztésére

Agglifósn télány héten belül 298 ezer iminkás lesz 
nzunkanéikiii

A londoni Daily Worker jelenti, 
hogy Anglia középső területének 
grófságaiban az acélhiány, valamint 
a horgany és réz polgári fogyasz­
tásának eltiltása miatt 200.000 mun­
kást fenyeget a [elmondás. A láp 
közli Robimnak, a brit gyáriparosok 
országos szövetsége kerueti osztá- 
Iga t ikárának bejelentését, bogy a

színesfémek polgári felhasználásá­
nak cliiltása a fémfeldo’gozó ipari 
vállalatok 200.000 munkását fenye­
geti elbocsátással. Két hét múlva 
Birminghamban 275 cég szűnteti be 
üzemé1, 2760 cég ped’g 75—90 szá­
zalékkal csökkenti munkásállomá-
nxát,

UJ NEMZETI HIMNUSZA 
VAN BULGÁRIÁNAK

A minisztertanács és a Bol­
gár Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottsága rendeletet 
adott ki, amely jóváhagyja a 
Bolgár Népköztársaság nemze. 
ti himnuszát. A himnusz sző" 
vegét Nikola Furnadzsiev, Mla- 
den Iszajev és Elizákét Bagri 
ana költők írták, zenéjét pedig 
Georgi Dimitrov, Georgi Zla- 
tev-Cserkin és Szvetoszláv Ob- 
retenov szerezte.

A nemzetgyűlés elnöksége 
rendeletet adott ki, amely sze­
rint jóváhagyja a nemzeti him­
nusz szövegét és zenéjét.

A nemzeti himnusz 1951 ja­
nuár 1-én lépett érvénybe. A 
himnuszt először december Sí­
én éjfélkor, az 1951-es újévi 
szerencsekívánatok után ját­
szotta a szófiai rádió és vala­
mennyi bolgár add.

Négy napig tartó tárgyalás 
után hétfőn délelőtt hirdetett, 
ítéletet a pozsonyi állambíróság 
a vatikáni kémszervezet szolga, 
latéban állott hazaáruló szlovák 
főpapok bünperében. A bíróság 
Jan Vojtassék szejresi római ka­
tolikus püspököt 24 évi, D. Miclial 
Huzalba nagyszombati katolikus 
püspököt és Pavel Gojdic eper­
jesi görögik atolikus püspököt 
életfogytiglan i szabadságvesztés­
re, vagyonuk elkobzására és

állampolgári 
ítélte.

Az állambírőság — az ítélet in­
dokolása szerint — súlyosbító 
körülménynek tekintette azt a 
tényt ,liogy <i dolgozó népet, a 
haladást és a szocializmust gyű­
lölő főpapok felforgató és kém- 
tevékenysége nemcsak a Cseh­
szlovák Köztársaság, hanem egy­
ben a baráti és szövetséges népi 
demokráciák, mindenekclőttt pe­
dig a felszabadító Szovjetunió 
érdekei ellen irányult.

Jenkik Nyugat’•Berlinben
Nyugat-Németországban meg. 

szokott kép, hogy a kávéházak 
ablakából üres üvegek repül­
nek az utcára. A nyugat-berli­
niek némi akasztófahumorra 
már azt mondják, hogy a ki- 
rakatablakokon keresztül kire­
pülő üvegek számából lehet 
leginkább megállapítani, hogy 
a jenkik éppen „pihennek“ — 
azaz egymást, vagy a pincére 
két verik-e.

Persze a vidám hangulatot 
nem csupán a röpködő boros 
fiaskók jelzik, hanem olykor 
lövöldözések is és ez az utóbbi 
azt jelenti, hogy valamelyik 
részeg jenki, fokozza szórako­
zását, ami esetleg abból áll, 
hogy egy ékszerbolt raktárát 
üríti ki.

A Kurfürsterdamm. ahol 
ezek a jelenségek minden na- 
oos jelenségnek számítanak, a 
berlini mozik utcája, Hollv- 
wood legfőbb szemétlerakodó 
helve. Jónéhány olyan film­
színház van itt, amelyben a 
közönség egyetlen előadás fo­
lyamán elsajátíthatja a gyilko- 
iás mesterségének összes tit­
kait.

A németeket ugyan nem na­
gyon vonzza ez a mesterség, a 
jenkik azonban még mindig 
nem vesztettek el reményüket, 
hogy sikerül átnevelni őket j

veres emberek tűntek fel a 
Kurfürsterdammon, akik rá­
kiáltották a járókelőkre: „Ke­
zeket fel!“ Ezután azt ajánlot­
ták az elképedt németeknek, 
hogy vegyenek jegyet a leg­
ifjabb hollywoodi gangszter- 
filmhez. Az egész „rablótáma­
dás“, tehát amolyan reklám 
volt csupán — a nyugatberli- 
•niek azonban már némi tapasz­
talatra tettek szert az ameri­
kai reklámötletek irányában 
és tudják, hogy a megtöltött 
revorverek néha el is sülnek.

A hollywoodi filmek hatásá­
ra egyébként, amint ezt a 
Nacht Express című napilap 
adatai bizonyítják, havonta át" 
lag 20 gyilkosság, ugyanennyi 
öngyilkosság, 100 erkölcsrendé­
szeti bünper és még ennél is 
több rablás történik. Az élet­
ben ilyenformán a gyilkossá­
gok száma valamivel alacso- 
nvabb még mint az amerikai 
filmekben, a jenkik azonban 
nem vesztették el a kedvüket. 
Szilárdan bíznak abban, hogy 
a bűnözés irama állandóan 
emelkedni fog.

Ők, maguk részéröl mindent 
megtesznek annak érdekében, 
hogy az amerikai életformának’ 
ezeket a nagyszerű eszményeit 
minél jobban meghonosítsák a

Nemrégiben áLrcos és revor- Kurfürsterdammon és vidékén,
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A- f árost Pártértekeslet megválasztott 
Debrecen küldötteit 

a Megyei Pártértekesletre

a

Vasárnap reggel szépen feldíszí­
tett terem várta a küldötteket a 
Megyei Tanács nagytermében, aki­
ket *z alapszervezetek tagsága 
megválasztott a Városi Pártérte­
kezletre. Mintegy 250 küldött és 
30 meghívott képviselte a debrece­

ni alapszervezetek tagságát. Szép 
számmal voltak köztük sztaháno- 
sisták, éhnunkások, kiváló munká­
sok. a Pártmunkában és a terme­
lésben élenjáró kommunisták.

A ^ pártértekezieten megjelent 
István altábornagy elvtárs, 

a Po.i ti kát Bizottság tagja. Az ér-

fekezlet megkezdése előtt Körqsz- 
tös István, a Csokonai-színház mű­
vésze Majakovszkij: „A Párt" c. 
versét szavalta el.

Laboncz András elvtárs. a Váro­
si Pártszervezet elnöke nyitotta 
meg az értekezletet.

Kulcsár ierenc elvtárs beszámolója
Ezután Kulcsár Ferenc ehrtárs, a

Városi Pártbizottság titkára tar­
totta meg beszámolóját- Beszédé­
ben hangsúlyozta, hogy az elmúlt 
Párlértekezlet óta, melyet a múlt 
ir májusában tartottak, jelentős 
változások történtek a nemzetközi 
helyzetben. Hazai vonatkozásban 
tovább erősödött Pártunk, népi de­
mokráciánk é* részleteiben is sike­
resen teljesítettük ötéves tervünk 
első évét.

A nemzetközi heáyzet ismerteté­
sénél Kulcsár élvtárs hangsúlyoz­
ta. hogy az imperialisták • hábo- 
rá előkészítő szakaszáról, áttértek 
annak agresszív alkalmazására. Ezt 
bizonyítja a koreai háború is, 
amellyel az imperialisták durva 
módon avatkoztak a koreai nép 
beJűgyeibe. Azonban az amerikai 
banditák * koreai néphadsereg és 
a testvéri kínai önkéntesek csapá­
sai alatt hanyaMiomlok menekül­
nek, Az egész haladó világ vala­

mennyi békeszerető embere, faj­
ra, nemre és vallásra való tekintet 
nélkül, tiltakozik az imperialisták 
gyalázatos merényletei ellen és 
mind szorosabban zárkózik fel a 
béke legbiztosabb bástyája, a 
Szovjetunió mögé. a békéért folyó 
küzdelem nagy vezetője, a nagy 
Sztálin zászlaja alá.

Beszélt a Varsóban megtartott 
Békevilágkongreszusról. melyen a 
magyar küldöttek is tiltakoztak, az 
imperialisták gyalázatos tettei el­
len. A magyar nép felemelte tilta­
kozó szavát, a határainkon fogát 
csattogtató, véreskezű Tito ellen is, 
aki az imperialisták leghűségesebb 
kiszolgálója.

Belpolitikai vonatkozásban népi 
demokráciánk tovább erősödött- 
Kifejezésre jutott cz a Békeköl­
csön. a tanácsválasztás, az ötéves 
terv első évének sikeres teljesítésé­
ben. népgazdaságunk és proletár­
diktatúránk erősödésében.

Jelentősen megjavult n tag* és iagjelöltfclvétcli
munka

Kulcsár elvtárs ezután az ered"
ményekeí és hiányosságokat ismer- 
t'tte a pártépítés vonalán.

— Tag- és tagjelölHelvételi mun. 
kánk az utóbbi pár hónapban, kü­
lönösen Rákosi eivtárs október 

27-j beszéde óta, jelentősen meg­
javult — mondotta. — Javult a 
felvettek szociális összetétele, a 
nők és az ifjúság arányszáma is.

— E munkáknál azonban még 
komoly hiányosságok állnak fenn 
A különböző kampányokat még 
mindig nem sikerült összekötnünk 
a tag- é$ tagje.löltfelvételieT. Hiba 
volt hogy a Pártbizottságon beiül 
a felvételt bürokratikusán kezel­
tük. Pártszervezeteink nem tekin­
tik központi feladatnak a tag- és 
tagjelölífclvétcjt. Különösen tanyai 
szervezeteink egyrésze nem gon­
doskodott arról, hogy egyénileg 
dolgozó parasztokat, középparasz­
tokat vonjon be a Párt soraiba- 
Még mindig akadnak olyan szer­
vezetek, mint a Dohánybeváltó, 
Kenyérgyár, Nagyhegyes, Hadházi­
telep, Tóth-ielep, ahol november hó­
napban egyetlen iagot és tagjelöl­
tet sem vettek a Pártba.

— Pártszervezeteink egyrésze 
még mindig nem tartja szem előtt 
Pártunk szociális összetételének 
megjavítását. Ezért a tag- és tag- 
ielöltfelvétel területén fennálló hi­
bákat okvet'eniil és sürgősen ki 
kell javítaniuk.

Pártoktatási munkánk iterüle- 
ten az elmúlt esztendőhöz, képest 
jelentős javulás állott be. Párt- 
tervezeteink egy része a Politikai 
bizottság 1049 október 20-i határo- 
zntát igyekszik a maga vonalán jól 
végrehajtani. Az oktatási munka 
ellenőrzése során vannak eredmé­
nyek. Hibája az, hogy sok esetben 
még nem tért annyira ki a poli­
tikai tartalomra, hanem annak 
szervezeti részével foglalkozik.

Agitációs munkánkban a Po­

litikai Bizottság határozatában fel­
vetett hiányosságok a mj pártszer­
vezeteinkre is érvényesek- Mi js el­
hanyagoltuk a népnevelők kérdé­
sét. konkrét agitációs anyaggal 
való ellátását, háttérbe szorítottuk 
a lakónegyedekben folytatott agi­
tációs munkát s ennek következté­
ben. az agitáció nálunk is vjsszá- 
hanyatlott, az ellenség pedig egy 
időre támadásba lendülhetett, ami 
megmutatkozott a tömeges élejmi- 
Szerf el vásárlás, a sorban,állások te­
rén. A Politikai Bizottság határo­
zatának végrehajtása területén ér­
tünk el eredményeket is. A nép­
nevelő csoportokat felülvizsgáltuk, 
a karrierista elemeket eltávolítottak!
Ennélfogva azt a hibát követtük 
el, hogy az eltávolítottak helyébe 
nem gondoskodtunk megfelelő elv­
társak beállításáról. Agitációs mun­
kánk megjavítása területén még 
jelentős feladataink vannak, me­
lyeket a kongresszusi előkészítő 
munka során keil megoldani.

— A pártonbelüli demokrácia 
megjavult. Javult a párttagság 
aktivitása, mely (kifejezésre jut a 
taggyűlések látogatottsága és ní­
vója tekintetében. Míg szeptem­
berben, vagy azt megelőzően a 
párttagságnak alig 40—50 száza­
léka vett részt a taggyűléseken, 
addig a novemberi, decemberi 
taggyűléseken már a tagság kö­
rülbelül 85 százalékban vett részt.

— Javulás mutatkozik a kritika 
és önkritika gyakorlása terén is. 
A Városi Pártbizottság a titkári 
értekezleteken az utóbbi időben e 
téren egyre több segítséget leap 
a titkár elvtársak részéről. Egyes 
vezető elvtárnak azonban elnyom­
ják a párttagok kritikáját, dur­
vák a bírálattal szemben. Ilyen 
például a vagongyári vállalatve­
zető elvtárs. aki idősebb elvtársak 
figyelmeztetését, hogy az ócska­
vasak között használható is vau, 
figyelmen kívül hagyta.

*z elmiilí Párlértekezlot óta a munkásosztály 
politikai öntudata tovább növekedett,

dását Pártunk és Rákosi elvtárs 
iránt.

Kulcsár elvtárs ezután az üze­
mek vonalán végzett munkákat 
ismertette. Hangsúlyozta, hogy az 
elmű t Pártértekezlet óta a mun­
kásosztály politikai öntudata to­
vább növekedett, elmélyült sze- 
retete a Szovjetunió, Sztálin elv- 
társ iránt, megmutatta ragaszko-

— Sikeresen fejezték be iize- 
mo'nk, néhány kivételével, évi ter­
vüket és ma már alig van üzem. 
melynek átlaga ne haladná meg 
a 100 százalékot és dolgozói ne 
teljesítenék az üj normákat. El-

üzem volt a Vagongyár, Dohány­
gyár, Riohter-gyár és reméljük, 
hogy jó munkájukkal ismét el­
nyerik az él üzem megtisztelő cí­
met. Jelentősen fejlődött a Szta- 
hánov-mozga.1 om, ltiszél&síilt az 
újítómozgalom is. Megjavult a 
dolgozók ébersége. A munkás- 
osztály politikai öntudatának nö­
vekedését mutatta a Koreai Mű­
szak sikere, A Szovjetunió és 
Sztálin elvlárs iránti szere­
tet elmélyülését mutatták a 
Sztálin elvtárs 71. születésnapjára 
tett felajánlások. A Párt és Rá­
kosi elvtárs iránti szeretet és tisz­
telet. jele az utóbbi napokban a 
kongresszusi munkavállalásokban 
bontakozott ki.

A fennálló hibáknál Kulcsár 
elvtárs rámutatott arra, hogy a 
terveket nemcsak globálisan, liá­
néra azt részleteiben Is teljesítsük. 
E célból feltétlenül meg kell javí­
tani az üzemi népnevelő csoportok 
munkáját, melyek már az utóbbi 
időben egyre inkább kezdenek 
foglalkozni a termelés problémái­
val.

A szövetkezetek 
továbbfejlesztése

Kulcsár elvtárs ezután részle­
tesen beszélt a mezőgazdaság te­
rületén a begyűjtés, az őszi fej­
lesztés terén elért eredményekről 
és hiányosságairól. Többéit kö­
zött rámutatott arra, hogy szö­
vetkezeteink elkövették azt a hi­
bát az őszi fejlesztés során, hogy 
nem annyira a földterület gyara­
pítására, hanem a munkaerők 
biztosítására vették az irányt. 
Rávilágított arra, hogy tszcs-ink 
átlageredménye sokkal nagyobb, 
mint az egyénileg gazdálkodóké. 
Például búzából a tszcs-k holdan­
ként! átlageredménye 9.30 mázsa, 
addig az egyénieké 7 mázsa, cu­
korrépáiról tszcs-ben holdanként 
100—110 mázsa, egyénieknél 80 
mázsa a holdankénti átlagtermés. 
További feladatunk a szövetkeze­
tek továbbfejlesztése és a kulákcR 
elleni harc fokozása. A feltétel 
megvan a tszcs-k fejlesztésére, 
csak a Pártbizottságnak, az alap­
szervezeteknek és a tanácsoknak 
több segítséget kell nyújtaniuk 
nekik.

Az értelmiségi dolgozók köré­
ben to jelentős változás állott be, 
különösen a műszakiaknál. Ez 
mutatkozott meg a legutóbbi 
tervhamertető értekezleteknél ami­
kor a mérnök elvtársak:, olyanok, 
mint például Pa pp Gyula elvtárs 
a Vagongyárból, jő beszámolójuk­
kal hozzásegítették a dolgozókat, 
hogy megismerkedjenek jövő évi 
tervükkel.

A lömegszcrvezclck 
munkája

Ezután a tömegszervezetekkel 
foglalkozott, melyekkel a Pártbi­
zottság az utóbbi időben elég be­
hatóan törődött. Különösen jelen­
tős segítséget nyújtottunk Pár­
tunk ifjúsági szervezetének, a 
DISZ-nek. A Városi Pártbizottság 
a vezetőségválasztások idejére a 
DISZ városi vezetőségéhez aktí­
vákat irányított át, akik segítet­
ték a vezetöségválasztáat. A DISZ 
városi vezetőség'®, nagyon helye­
sen, összekapcsolta a vezetőségvá- 
lasztást új tagok beszervezésével 
és új szerveretek létrehozásával.

A b.ékebizottságok munkáját a 
Városi Pártbizottság az utóbbi

hetekben vizsgálta meg és kon­
krét segítséget nyújtott a lübák 
kiküszöböléséhez.

Az MNDSZ-szel való foglalko­
zást az utóbbi időben elhanyagol­
tuk, s ennek tudható be, hogy az! 
MjMDSZ nem helyezett a tanya-: 
világra elég nagy súlyt. I

Besr-éit a Városi Tanács mun­
kájáról, amely még ugyan fiatal, 
de máris a dolgozók bizalma öve­
zi. Megemlítette a munkájukban 
fennálló hiányosságokat, melyeket 
sürgősen ki kell küszöbölniük.

Legközvetlenebb 
feladataink

Végül a legközvetlenebb felada­
tokat ismertette, mely a Kongreoz- 
szus előkészületi munkáiban dom­
borodott ki. Az ipar és mezőgaz­
daság terén a kongresszusi válla­
lások megszervezése és ellenőr zé­
se, valamint dolgozóink mozgósí­
tása ezek végrehajtására. Ide tar­

tozik a tag- és 13gjMöltf?lvéteU 
munka, az agitáció, pártoktatási, 
az ifjúság körében végzett mm- 
kánknak a további javítása és az 
ellenség elleni harc további foko­
zása.

— Most, a Kongresszus előtt 
az a feladatunk, hogy az eddigi 
eredményeinket megszilárdítsuk 
és továbbiakkal bővítsük — fejez­
te be Kulcsár eivtárs a referátu­
mát — és legyünk büszkék arra, 
hogy ilyen Pártnak a tagjai le­
hetünk, gondoljunk hálás szívvel 
a Szovjet Hadseregre és Sztálin 
elvtársra, hogy felszabadított ben­
nünket és ma szabad hazában ké­
szülhetünk Pártunk nagy' ünnepé­
re, az Országos Kongresszusra. 
Sorakozzunk -még tömörebben 
Pártunk és népünk forrón szere­
tett vezetője, Rákosi eivtárs mögé! 
Éljen a Magyar Dolgozók Pártja, 
éljen Pártunk Országos Kocgresz- 
szusa!

Kulcsár elvtárs beszámolója után 
hozzászólások következtek.

Harcsa Imre eivtárs a Vagon- 
gyárból vázolta a Kongresszus je­
lentőségét, majd a vagongyár; 
pártszervezet munkájáról beszélt. 
A hiányosságok közül kiemelte, 
hogy ők. is mindent szervezéssel 
akartak megoldani s így a poli­
tikai felvilágosító munka háttérbe 
szorult. Beszélt a munka és a terv­
fegyelem betartásáról, az ifjúság 
kezdeményezésének felkarolásáról 
és az éberség fontosságáról.

Szabó Ferenc elvtárs a Fűtő- 
házból, kritikát gyakorolt a Vá­
rosi Pártbizottság fegyelmi bizott­
sága felett. Beszélt a fegyelemről 
és kihangsúlyozta, hogy nekünk, 
kommunistáknak .-eil mindenben 
jó példával elöl jármi. Majd a fütö- 
házi dolgozók nevében tette meg 
a vállalást Kongresszusunk, tiszte, 
leiére,

A hozzászólások
mertette azt a segítségnyújtást, 
amit Pártunktól kapott az egye­
tem. Beszélt a Szovjetunió ái'an- 
dó segítségnyújtásáról, me'yek kö­
zött szerepei az is, hogy szovjet 
professzorok jönnek el hozzánk 
és így munkánk előrehaladásában 
nagy segítséget nyújtanak. Ez­
után elmondotta, hogy a munkás 
és paraszt diákok száma ma több, 
mint tavaly volt és több, mint fele 
ösztöndíjban részesül.

Balogh Béla elvtárs a DISZ vá­
rosi titkára a vczeíőségváiasztások 
jelentőségért)', az ifjúság átkötő 
kezdeményezéséről beszélt."A fenn. 
a Jó h.búkat a Párt útniutaíásal a’op- 

i jan ki fog'ák küszöbölni. Kongresz- 
szusi te.ajánlásában ismertette, hogy 
ezer új DISZ-iagoí szerveznek be, 
három üzemben iíi-mííhelyrészt 
szerveznek, a Szabad Nép kampány­
ban élen fognak járni cs úgy dol-

l)r. Kellner Béla elvtárs az gaznak, hogy méltók legyenek min, 
egyetemről, hozzászólásában is- taképükhöz, a lenini Komszomollioz.

Szabó István elrfárs a Központi Vezetőség 
és Rákosi elvlárs üdvözletét tolmácsolja

mindinkább a békeíábor oldalára to­
lódnak. Ebből az imperaVsiák lát­
ják saját tükörképüket, a maguk 
pusztítását. Beszél Tiíóról. az im­
perialisták láncos kutyájáról. Ezért 
néphadseregünket fejleszteni kell, 
nvnt békénk megvédésének bástya, 
jut. Szabó elvlárs beszélt a haza- 
szere leiről, hangsúlyozta, hogy a 
honvédelem kérdése nemcsak a nép­
hadsereg feladata, ltanem minden 
becsületes magyar dolgozóé. De ha' 
az Imperialisták mégis megtámad­
nának bennünket, a'régi 1848-as, 
i914-cs háborúk harcos szellemében 
hozzájárulunk a kapiial'zmus leve­
réséhez, a népek felszabadításához.

Ezután Szabó István eivtárs, a;- 
tábornagy, a Politikai Bizottság 
tagja a Központi Vezetőség és Rá­
kosi eivtárs nevében üdvözli a Vá­
ros1 Pártértekezletet (taps, éljen­
zés). Hozzászólásában hangsúlyoz­
ta. hogy a Szovjetunió győzelme a 
fasizmus felett,. megváltoztatta az 
életviszonyokat a dolgozó népek ja. 
vára. Azóta újabb és újabb népek 
rázták le a kapitalizmus igáját ma­
gukról. Beszélt a szabadságszere'ö 
népek szolidaritásáról, melyek olyan 
tettekben jutnak kifejezésre, mint 
a kínai önkéntesek támogatása a hős 
koreai néphadseregnek. Az imperia­
listák látják, hogy az erőviszonyok

Megválasztják a küldőiteket
Pető Sándor elvtárs, a Rákosi-le- 

lepi „Dózsa” tszcs-böl a tagság ne. 
vében kongresszusi felajánlásukat 
ismertette, melyben többek közölt 
vállalják, hogy 60 liter lejhozamu­
kat 120 literre emelik, gazdasági [el­
szerelésüket kijavítják és kongresz- 
szusi versenyre hívta ki az Alom­
zug „Dózsa tszcs-i

Bogyó Gézáné elvtársnő a Város:
Pártbizottság részéről szólt hozzá 
és az agitációs munkának a meg­
javításáról beszélt. Ismertette azo­
kat a hibákat, melyek e téren fenn­
állnak. Majd a Szabad Nép (erjesz­
tésének jelentőségéről beszélt, 
amelyben máris komoly eredmé­
nyek mutatkoznak.

Ezután még számos hozzászólás

m:nd a küldött eivtársak részéről.
Majd néphadseregünk küldötte1 és 

a tömegszervezetek képviselői, vo- 
nullák be a terembe és üdvözölték 
a Pártértekezletet.

A hozzászólások megválaszolása 
után P.ncés András elvtárs, a Vá­
rad Pártbizottság szervező titkára 
határozati javaslatot terjesztett az 
értekezlet részvevői elé, amelyet a 
küldött eivíársak egyhangúlag elfő- 
gadiaJc. Utána a Rákosi elvtársnak 
küldendő távirat szövegét ismerte'.

melyet a küldöttek lelkes tapsé 
vihara rs ^'jcnzcse fogadod f.

Majd a küldöttek megválasztásá­
ra került sor, ak'k a Afegvei Párt- 
értekezleten képviselni fogják Del», 
rccen város párttagságát' és dob

volt, mind a Városi Pártbizottság,! gozó népét

Angol kémek a németországi 
szovjet katonai bíróság előtt

A németországi szovjet meg­
szálló csapatok katonai bírósága 
január 8-án és 9-én foglalkozott 
Gerhard Gaier, Josef Anders, Wer­
ner Brust cs társai kémszervezeté­
nek ügyével, akik az angol kém- 
szolgálat utasítására kémtevé­
kenységet fejtettek ki a Nénn-t De­
mokratikus köztársaságban a 
szovjet megszálló csapatok ellen.

A szovjet megszálló csapatok ka­
tonai bírósága a következő ítéle­
teket hozta:

Gerhard Gaiser, Josef Anders é 
Werner Brust: gojyóáltali hálái 
Hans Pusch, Kurt Max cs Hernia 
Browski: fejenkint 25 évi börtön 
\V éheim Bomski és Wilhelm Han 
nesmann fejrnkjnt 20 évi börtön 
Maria Kleppei és Brigitta Dóim 
ichel fejenként tizenötévi szabad 
eágvesztée. Hans Kleppclt, aki fu 
dóit Geigen kémtevékenységéről 
de nem értesítette erről a hatósá 
gokat tízévi sz-ihadságvcszfésri 
jttéfték.
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SZTÁLIN: LENINRŐL
' gtbszAr 7905 decemberében talál, 
hoztam Leninnel- o bolsevikek tam- 
merforsi (Finnország) konferenciá­
jául. Reméltem, hogy meglátom pár­
tunk kószált satát, a nagy embert, 
tpíü nagy nemcsak politikailag, ha- 
jnem nagy. ha ágy tetszik, fizikailag 
'is, mert Lenin az én képzeletemben 

■úgy élt, mint egy óriás, aki hatal­
mas növésű és tekintélyes külsejű. 
Mekkora volt csalódásom, mikor a 
legm’.ndennopíbb embert pillantó!. 
Ham meg• közepesnél alacsonyabb 
növésűt, aki semmiben, a szó szo­
ros értelmében semmiben sem kü­
lönbözött a közönséges halandók­
tól...

Megszokták, hogy a ,,nagy ember. 
neje" rendesen el kell késnie a gyű. 
lésről. úgyhogy a gyűlés résztvevői 
rí-e rengő szívvel várják megjelené­
sét. ezenfelül a nagy ember meg­
jelenése előtt az ülés résztvevői 
figyelmeztetik egymást: ’.pszt... 
csendesebben... jön..." Ezt a. szer­
tartásosságot nem tartottam felesle­
gesnek, mert ez imponál, tiszteletet 
kell. Mekkora volt csalódásom, mi­

kor megtudtam, hogy Lenén előbb 
jelent m.eg a gyűlésen, mint a dele­
gátusok és egy sarokba húzódva’ 
ott egyszerűen elbeszélget, a leg­
közvetlenebb beszélgetést folytatja 
a konferencia legegyszerűbb dele­
gátusaival. Nem titkolom, hogy ezt 
akkoriban némely szükséges szabály 
némi megsértésének tartottam.

Csak utóbb értettem meg, hogy 
Leninnek ez az egyszerűsége és sze­
rénysége, az a törekvése., hogy ész­
revétlen maradjon, vagy legalábbis, 
hogy ne legyen feltűnő és ne hang. 
súlyozza magas pozícióját — ez a 
vonás egyik legerősebb oldala Le­
ninnek, mint az új tömegek, az 
emberiség legmélyebb ..aljáról" való 
egyszerű és közönséges tömegek új 
vezérének,

A logika ereje
Nagyszerű volt Lenin két beszéde, 

melyet ezen a konferencián mon­
dott: az aktuális helyzetről és az 
agrárkérdésről. Sajnos, nem marad­
tak fenn. Ihletett beszédek voltak 
ezek, melyek az egész konferenciá­

ból viharos lelkesedést váltottak fcl- 
A meggyőződés rendkívüli ereje, az 
érvelés egyszerűsége cs világossága• 
rövid és minden]:i száméira érthető 
mondatok, semmi póz, semmi meg- 
szédítö gesztus és hatásvadászó frá. 
zis — mindez előnyösen különböz­
tette meg Lenin beszédét a szokásos 
,,parlamenti" szónokok beszédeitől.

De engem Lenin beszédének nem 
ez a sajátossága ejtett foglyul. Le­
nin beszédeiben engem a logikának 
az az ellenállhatatlan ereje nyűgö­
zött le, mely kissé száraz, de a 
hallgatóságot annál jobban hatalmá­
ba keríti, fokozatosan felvillanyoz­
za, hogy aztán, mint mondani szo­
kás, mindenestől rabul ejtse. Em­
lékszem, a delegátusok közül sokan 
mondták akkor: ,.A logika Lenin 
beszédében — valami roppant erejű 
csáp, amely fogóival minden oldal­
ról körillszorít téged és amelynek 
öleléséből lehetetlen kiszabadulni: 
vagy megadod magad, vagy készülj 
fel teljes vereségre."

Úgy vélem, hogy Lenin beszédei, 
nek ez a sajátossága szónoki művé- 
szelének legerősebb oldala.

Debreceni úttörők levele
a Hofherr-gyári dolgozókhoz

Kedves Ilofherr.gyári dolgozók!
A debreceni ,.Petőfi Sándor" áll­

óit. iskola 638. sz. Dobó Katica út­
törő leánycsapatának pajtásai büsz­
ke szeretettel üdvözlik a Hofherr- 
gyár dolgozóit abból az alkalomból, 
hogy elsőnek lették meg a terme, 
lés fokozását, a béke védelmét szol­
gáló kongresszusi felajánlásukat. 

Olvastuk a Szabad Népben a féL 
ajánlást. Minden, sorból a béke, » 
munka, a nép szereíete áradt fe­
lénk. Mi munkás- és parcsztgyerme- 
kek vagyunk. A hároméves tervben 
gyönyörű új, légfütéses iskolát, ha­
talmas ■tornacsarnokot kaptunk. A 
dolgozók anyagilag támogatják csa­
patunkat, Jó ma diáknak, jó ma 
út-örőnek lenni. Erezzük, hogy eb. 
ben ez országban minden a mi bol­
dogabb jövőnként történik.

ifi büszkéit vagyunk arra, hogy 
úttörők lehetünk!

Mi is fenni akarunk valamit. ami 
elősegíti a munkásság felajánlásai­
nak teljesítését.

A mi kongresszusi felajánlásunk 
a következő:

1. Vállaljuk február 24 re 10 má­
zsa vas- és fémhulladék• 1 mázsa 
papírhulladék összegyűjtését, hogy 
ezáltal újabb nyersar.yagmennyisé. 
pet vigyünk be a termelésbe.

2. A hulladékok árából cipőt és 
ruhát vásárolunk két paj’ásnak, 
hogy lemorzsolódásukat megakadá­
lyozzuk.

3. Tanulókörön teljes számban 
részlvosziink s így osztályzatunk ja­
vul, tudásunk több lesz.

4. Éberen figyeljük a klerikális 
reakció tevékenységét s vasárnapi 
játék., olvasó- és rneseórák szerve­
zésével akadályozzuk meg.

5. Eddig 23 kötetből álló csapat, 
könyvtárunkat 1 kötet új könyvvel 
gyarapítjuk.

Mikor ezzel a felajánlásunkkal’ 
szeretetünket és hűségünket fejez­
zük ki a Párt s a dolgozó!c iránt — 
kérjük a Hofhcrr-gyár dolgozóit- 
vállalják cl csapatunk védnökségét?

Híradós brigádunk már van, tel­
jes távíró felszereléssel s 18 jól dol­
gozó irajtássyl. Ilt küldünk fényké­
pet is róluk. Ha a gyár dolgozói el. 
vállalják védnökségünket, traktoros 
brigádot is alakítunk. S talán a 
nyáron a közeli gépállomáson ép­
pen azon a traktoron ismerkedünk 
meg közelebbről a gépekkel, ame­
lyik a mostani felajánlásban, terven 
felül készült. így élő kapcsolat len­
nénk a budapesti ipari munkások s 
a hajdúmegyei dolgozó parasztok 
között

ígérjük és úttörő becsülettel fo­
gadjuk, hogy a vállalt munkát elvé- 
gezzük. Elvégezzük, mert a munka 
a béke útja s a béke a népek bol­
dog jövője.

Éljen a ml szeretett Rákosi Paj­
tásunk!

Éljen a békéért jobb és több 
munkával harcoló munkásság!

Előre jobb tanulással, jobb mun­
kával a Kongresszusért/

Debrecen. 1051 január 12 én.

Nagy Józsefné csapatvezető, Szo­
ba szia). Irma csapatl'anícs elnök, 
Tófh Katalin jótunulási felelős, 
Nagy Katalin társadalmi felelős, 
Tóth Ibolya könyvtáros, Szalontai 
Mária I. raj rajtanács elnöke, Biró

Anna II. raj rajlanács elnöke, Ke. 
rékgyártó Róna 111, raj rajtanács 
elnöke. Gál Edit IV. raj rajtanács 
elnöke. Szellő Magdolna V. raj raj. 
tanács elnöke. Czifra Zsuzsán na Ví. 
raj raj tanács elnöke.

Képek a járási kultíirv erseny döntőjéről
Megtelt a Ide csoporttal a szín­

pad. Vannak vagy százan, hangjuk 
tisztán cseng, Kodály népdal gyüj. 
töményéből énekelnek. ,.Kiskacsa 
fürdik fekete tóban..."

Majd két tiszta kislányhang éne­
kel és zeng az ének: „Rajta paj­
tás”. A nyiradonyi úttörő énekkar 
műsorát hallgatjuk a járási kul- 
túrverseny döntőjén.

*

— Honnan jöttetek gyerekek ? 
— kérdezzük két kis csizmás le­
génytől.

— Balmazújvárosról — mondja 
a kisebbik.

— Mivel szerepeltek » döntőn?
— Majd meglátják. — Ez a vá­

laszuk.
A két kisfiú, Kovács Zoltán és 

Iván János nagyszerű népi páros 
tánccal szerepeltek. Úgy táncolt 
mind a kettő, hogy öröm volt néz­
ni. Jobban szeretnek táncolni, mint 
beszélni.

A DISZ tánccsoportba tartoznak, 
nagyon szeretnék, ha Balmazújvá­
ros vinné el az első díjat.

I files Piroska olyan kislány még. 
i hogy csak a piros nyakkendő ad 
! neki tekintélyt, meg az. hogy már 
I karmester- A hajdúsámsoni úttörő 

énekkart vezényli. Egy nagy szék­
re áll fel és úgy dirigálja a nagy 
énekkart. Apró kezének mozdula­
tai nyomán megszólal a kórus és 
a világ legszebb hangszere, az em­
beri hang zengi a legszebb szót, a 
népek vágyát: „Béke, béke kell a 
világnak ...”

*

Az úttörők nagyon szépen szere­
pellek ezen a járási döntőn, egyéb­
ként versenyen kívül indultak. Er­
re az alkalomra-oOyan szép szá­
mokkal készültek fel hogy igen 
nehéz lesz a bíráló bizottságnak 
eldönteni; melyik kerüljön be ju­
talmul ti további versenybe, mint 0 
ío’nőtlekkel egyenrangú verseny­
fél. ^ !

*
Pirosszoknyás, fekete prusziikos 

lányok és fehéringes fiúk vannak 
a színpadon. A hajdúhadházi DISZ 
táncosai- Saját gyűjtésű táncokat 
mutatnak be. Nagy sikerük van. 
Minden számuk után lelkesen zeng 
a kiáltás: „Hogy volt 1” A többi 
versenyző is együtt örül a sike­
rüknek. ők maguk is lelkesen 
együtt tapsolnak a közönséggel. 
Meg is érdemlik a hajdúhadltáziak. 
Szabó Ilona vezetésével ők maguk

járják Hadházat és régi hajdúsági 
táncmotívumokat gyűjtöttek ösz- 
sze. Elmentek öreg emberekhez, 
disznótorba, lakodalomba és ott 
nézték és gyűjtötték össze azokat a 
régi táncokat, amelyekből a nagy­
szerű műsort összeállították.

A nyírábrányi állami gazdaság 
saját színdarabjával szerepelt. A 
szaktanfolyam jelentőségéről ,zól 
s azt magyarázza el, hogyan látja 
be a dolgozó paraszt annak szük­
ségességét-

A nyírdbrányiak esry másik szín­
darabja meg a babonás asszonyról 
beszél, milyen kár őri azt, aki hisz 
a babonának, aki nem akar tanul­
ni. Jól játszanak a DISZ fiatalok, a 
nézőtér derülten hallgatja és nagy 
a kacagás, amikor az egyik da­
rabban veszett macska farkát 
ajánlják a fejfájás ellen. Ezek a 
fiatalok, akik fent játszanak a 
színpadon, meg «kik a nézőtéren 
ülnek és élvezik - darabot, már 
tudják, hogy mii jelent a babona 
a sötétség a tanulatlan Ság, abból
csak az ellenségnek van haszna. 
Céljuk az hogy a faluban minden­
ki nevessen ezen és ne higyjen a 
babonában.

*

A versenyen egymás után jön­
nek a jobbnál jobb számok. — 
Nagyszerű volt Paulovics László 
kanásztánca. Igen jól szerepeltek a 
balmazújvárosi kujtúrgárdisták és 
a lia.idúsámsoniak is.

A járási döntőt még nem érté­
kelték ki, hiányzik még egykét 
kultúrcsoport szereplése. Már most 
is igen nagy az izgalom, hogy kik 
kerülnek a megyei döntőbe-

RsrÄt szabályozza az áSlatorvosok fizetését 
és a végzett nniiateljesilmény aranyaban torténo 

tilleljültatásét
A földművelésügyi minisztérium 

tájékoztatási osztály« közli:
Az állatorvosok alapfizetését a 

minisztertanács egy most kiadott 
rendeleté szabályozza. A földmű­
velésügyi miniszter rendeleté meg­
határozza az állami állatorvosok 
számára a ténylegesen végzett 
munkateljesítmény arányában tör­
ténő többletjuttatás módját és 
összegét.

Többletjuttatásban részesül az 
állatorvos az állami gazdasá­
gokban. termelőszövetkezetek­
ben. valamint azoknál az álla­
mi szerveknél és vállalatoknál, 
amelyek ló. szamár, öszvér, 
szarvasmarha és bivaly állo­
mányának együttes létszáma a 
húszat, sertés, juh és kecske- 
állományának együttes létszá­
ma pedig az öt vénet megha­

ladja.
Ilyen esetben c gondozásra bízott 
állatok számának arányában kell a 
juttatást megállapítani- A többi 
vállalatoknál : magánszemélyek 
részére végzett állatorvosi mun­
káért, jvartallanításért járó díjak 
arányában, mesterséges terméke­
nyítésnél pedig a termékenyítés 
számának és eredményének ará­
nyában kell megállapítani a több' 
let.iuttntás összegét. A többletjut­
tatás összegét állami gazdaságok, 
termelőszövetkezetek, magánsze- 
tnéiyek, valamint állami ezervek 
esetében « Megyei Tanács végre­
hajtó bizottsága állapítja meg, a
mesterséges termékenyítésnél pe­
dig a földművelésügyi miniszter. 
A többletjuttatást állami szervek­
nél, gazdaságoknál, egyéb állami 
vállalatoknál végzett munka után 
negyedévenként termelőszövetke­
zeteknél, csoportoknál végzett 
munka után félévenként, magán- 
személyek esetében havonként kell 
kifizetni.

A kimagasló teljesítményt 
nyújtó állatorvost jutalomban 

lehet részesíteni.
A jutalmazásnál figyelembe kell 

venni az elhullások és kényszer- 
vágások százalékát, a szarvasmar- 
hagümőkór, sertés- és baromfipcs- 
tis elfojtása, valamint az állat­
egészségügyi rendészet terén és a

SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR:

Kedden este 7 órakor: Bányászok 
Sztar.iszlavszkij-bcrlet.

Szerda este 7 órakor: Bányászok 
— Vörösmarty-bérlet..

Csütörtökön este 7 órakor: Bányá­
szok —• Csokonai-bérlet.

Pénteken este 7 órakor: Bányászok 
- Bérletszünet.
Szombaton este 7 órakor: Bányá­

szok — Makarenko-bérlet.
Vasárnap este 7 óra: Scapfn frtr- 

fangjed. Moliére víg játéka. — Bemu­
tató előadás.

U] cseh $íul!íii!ílmeM
A cseh filmstúdiókban sok új 

kultúráimét fejezlek be. Kemel­
kedik a filmek közül ,.Az óváros 
órája" című film, amely Prága 
óvárosában lévő hires, régi óra tör­
ténetét mesélt el. A film bemutatja 
a XV. századbeli műemlék helyre- 
állítási munkálatait is.

Az oktatcjellegű ku'.túrfilmek kö­
zül említésre méltók a következők: 
„Növeljük a termelést“ (Az élmun- 
kások munkájáról). .,Tegnap és 
ma" (A háziállatok új takarmányo­
zási módszeréről), „Ducolás (Bá­
nyászok számára) és a „j.j kezdet" 
(Az építés új munkamódszereiről)-

METEOK-MOZi
S, 5, 7 órakor 

BÉKE-MOZI
4 6, 8 órakör

Tarka 
kod« ás

Legújabb német film.

VÍG-MOZI
4 6, 8 órakor

Vihar
I Grusulhan

! II. RÉSZ
Hatalmas szovjet film­

alkotás

Szőriéi S'iímSsrí
Január 21—26

munkaversenyben elért eredménye­
ket. Jutalmazás szempontjából «7. 
állatorvos működését negyedéven­
ként a Megyei Tanács végrehajtó 
bizottsága elnökének javaslata 
alapján a földművelésügyi minisz­
ter bírálja el. A javaslatot a me­
gyei vezető főállatorvos meghall­
gatásával kell elkészíteni. A to­
vábbiakban a rendelet arról intéz­
kedik,. hogy a magánszemély bir­
tokában lévő hasznos háziállatok 
gyógykezelésére felszámítható dí­
jakat látogatásonként, munkame­
netenként és állatfajonként miként 
rendezzék és megállapítja, hogy a 
munka elvégzésekor a magánsze­
mély a dijat — ami az államot 
illeti — az állatorvos kezéhez 
költségjegyzék ellenében fizeti ki- 
Nem fizetés esetén a felszámított 
díjakat a Megyei Tanács végre­
hajtó bizottsága intézkedésére köz­
adók módjára is be lehet hajtani.

Az állami szervek, gazdaságok, 
év egyéb állami vállalatok, 
valamint termelőszövetkezetek 
— csoportok egy bizonyos 
megállapított évi átalányössze­
get kötelesek. fizetni, állailét- 

szárnuk arányában.
Ez nem foglalhatja magában az 
ivartalanítások diját amit költség­
jegyzék ellenében kell esetenként 
az állatorvosnak fizetni.

A rendelet többi részében in­
tézkedik ez állatorvosok műszer­
rel, gyógyszerrel való ellátásáról,

1 illetve a műszerrel- rendelkező ál­
latorvosok műszerkarbantartás! dl. 
járói, előírva, hogy ezért, valamint 
a pótlásért az állam havi 100 forint 
térítést ad. A rendelet függeléké­
ben pedig megállapítja a többlet­
juttatás összegét a költségjegyzék 
vezetésének módját. Meghatároz­
za az állatorvosok műszerkészle­
tét, valamint az állatorvosi mun­
káért járó átalány összegéi.

Ez a rendelet a többletjutta­
tás. valamint a jutalom beve­
zetésével még inkább érdekelt­
té teszi az állami állatorvoso­
kat munkájuk eredményes 

végzésében.
A dolgozó nép állama nemcsak 
megbecsüli az állategészségügy te­
rén jó munkát végző állatorvoso­
kat, de jó munkájuk után jutalom­
ban 1? részesíti őkel-

Szerkesztőség postája
Nagy Pöl, Járási Tanács, Bihorke- 

resztes. A beküldött cikket lehozzuk 
a .-Levelezőink írják“ rovatbm. Mi­
vel célunk hogy a Tanács és a sapo 
között, legszorosabbra fűzzük a ks">- 
csőlátót; szeretnénk, ha az elvtárs, 
a püspökladányi Járási Tanácshoz 
hasonlóan, továbbra is felkeresne 
bennünket írásaival. Fiiképpen a 
tszcs fejlesztésről a kongresszusi 
felajánlásról, az oktatásról várunk a 
biliarkeresztési járásból anyagokat.

Harangi Gábor, Szent Anno,-utcát 
iskola. Örülünk hogy betartottad 
ígéretedet és pontosan ívtál. Csak 
továbbra is ilyen szorgalmasan küldd 
az anyagot. A szempontok körül sz 
a helyzet, hogy azt már elvitte Ko- 
mcróczi elvtárs. így ő tájékoztatja 
majd a kollektívát a következő fel­
adatokról.

Majsicz Miklós_ Hajdúnánás. A há­
rom anyagból egyet már lehoztunk. 
A többieket is közöljük sorban. He­
lyesnek tartanánk, ha a városrende­
zési cikket i3 beküldenéd, lehetőleg 
még a hét folyamán,

Koncz Bertalanm Derecske. Várjuk 
a megígért írásokat. Nem tudjuk- 
jár-e be Debrecenbe, ha igen ú-‘.y 
szeretnénk, ha további megbeszélé­
sek végett felkeresné szerkesztősé­
günket.

Rostkészítő Vállalat Simonffy-utca. 
A .VillánV'Ol leközöljük. A továb­
biakban is, ha ilyen hiányossággal 
találkoznak az elvtársak, csak ves­
sék fel mindig közölni fogjuk.

Lisztes Jstvánm. Debrecen. Több le­
velezőre van szükségünk a Posta 
területéről. Lisztes elvtárs írása 
után várunk további írásokat a Posta 
kongresszusi felajánlásairól.

KIOSZ. Cipész szakosztály szerdán 
6 órakor ülést tart. — A szakosztályi 
felelősök csütörtök délig a beszdett 
tagdíjjal számoljanak el. — KIOSZ 
fodrász tagok szeszigénylésre jelent­
kezzenek a megyei titkárságon (Bai- 
csy-Zs.-u. G.). — Kor csm árosok ré­
szére pálinkautalványt ma 6—12-ig 
osztjuk. Adóbizonylatot mindenti 
hozzon magával.
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a kiúilítíu nemcsak tanít, 
hanem dö ntesre is hí a

VILLÁM
• Vasárnap, amikor bemen'él a Ma- 
npríszovjet Társaság nagytermébe, 
i lú.-i csak azért tetted, mert van 
illőd >mgnézni a kiállítást, amely — 

hallottad — most nyílik meg. 
A-'ón végighallgattad a zsúfolt te­
vémben a rövid ünnepséget, végig- 
hangoltad a ,-Béke katonája" című 
rers-ef, amelyet Köröszlös István 
,-vrsli. végighallgattad Péter János 
éefcrmá us püspök szavait s elindtil- 
té’ megtekinteni a kiállítást.

"Amikor egy-egy kép élőt,! megáll­
té, azok a szövök kopogtatták az 
célodban, amelyeket Péter János «sr
fj'sbb mondott:

.főbb mint jélmilUárd aláírás so­
rakozik a békeíveken — mondta a 
püspök. — Egyik képen szovjet kői. 
Ji«parasztok hajolnak az ív fölé. 
újjáépüli emeletes épületek szolgál­
ok 0 hátteret, a másik helyen fran­
ci, nők állnak sorban a békeívek 
c,ő't Kezükben kis gyermeküket 
t'er,jók, az 8 jövőjűkre gondolnak• 
cu kor tltakoznak egy újabb hábo­
rú álén. Emilt lengyel papok ke- 
„w,m vart toll. Varsóra gondolnak, 
Jr-;, arra a sáli-sok szenvedésre- 
amelyben a lengyel népnek része 
volté Olasz kisváros di.iledező házai 
Pirii::, omló falak melleit egyszerű 
te,:.nylíaszéken leürített lap bizo- 
va (ja. hogy az olasz dolgozó a bé­
két akarja.

Amikor nézed, büszkén gondolsz 
arra, hogy a te aláírásod is ott van 
azok között, akik a békét alcarják.

Péter János református püspök azt 
mondta bevezetőjében: ,-Ez a kiállí­
tás nemcsak gyönyörködtet, nem­
csak tanítani akar, hanem döntésre 
hív."

Döntésre hív? — kérdezed ma­
gadtól. Hiszen aláírtam a békeívet, 

' cn a békét akarom, nem a háborút.
Itt van a válasz a következő ké­

pen. Munkások erősítsétek a béke. 
tábort a munkaverseny kiszélesíté­

sével! Magyar asszonyok harcolja, 
tok gyermekeitek jövőjéért, a bé­
kéért!" Nézed a férfiakat, akik 
munkaeszközzel a kezükben harcol­
nak. Nézed az asszonyokat, akik a 
gépek mellett, a traktoron, p. tudo­
mányos munkával• a gyermekeik 
nevelésével küzdenek a békéért.

Látod néphadseregünk tagjait, 
amint őrt állanak békénk védelmé­
ben. őrt állnak, hogy az elvetett 
mag kalászba érhessen, őrt állanak 
na újjáépített gyárak épségéért, kis 
családi otthonok tűzhelyét védik.

Itt vannak a fiatalok is, sőt a 
gyermekek sem alkarnak kimaradni 
a béke védelméből. Boldog jelenü­
ket védik, s azt a még boldogabb 
jövőt, amely rájuk vár. Az egyik a 
bányában végez egyre jobb munkát, 
a másik tanul. A paraszt idejében 
szánt, vet, arat. Tekin'ie'.e büszkén 
tapad a kombájnra, a Szovjetuniótól 
kapta az ország, az ö segítségét, bó­
rái i kezét érzi minden magyar pa. 
raszt, amikor rátekint.

.,Igazunk is van, erőnk ts van." 
Fzt mondja a felirat. Ezt bizonyítja 
az a több mint ötmillió szavazó cé­
dula, amely a helyi tanácsválasMá- 
son az urnákba került.

Erősítjük mi is a bSka'ábort — 
gondolod büszkén és aztán ismét 
eszedbe jutnak Péter János püspök 
szavai.

,-Azért, erős ez a mozgalom, mert 
olyan nagy hatalom 1 ette magáévé, 
mint. a Szovjetunió. Azért erős, mert 
a földkerekség tű'nyomó része fel­
sorakozott ebbe a táborba, azért 
erős, mert olyan tagjai vannak, akik 
a békéért készek küzdeni,"

A Szovjetunió létezése már azt 
jelenéi, hogy elkerülhető a háború 
— ez jár a gondolatodban, amikor 
nézed azokat az óriást méretű épít­
kezéseket, amelyeket a Szovjetunió 
megvalósít. Büszke vagy arra, hogy

! ebbe a táborba tartozol. Amikor a 
népi demokráciák eredményeiről, 
harcáról tekinted meg a kép eke.', 
testvéri örömöt érzel. S felragyog a 
szemed, amikor meglá.od• hogy Kí­
nában is éppen úgy gondolkoznak 
az emberek, mint itthon. Ott is küz­
denek a békéért.

„Amikor munkánkat békésen vé­
gezzük munkahelyeken, vagy otthon. 
gondoljunk azokra, akik Koreában 
és a nyugati országokban életüket 
sem kiméivé harcolnak c békéért. 
,,Gondoljanak arra, hogy ez a moz­
galom más világié jakon vért és ál­
dozatot követel1* — ezt mondta Pé­
ter János.

Korea. Kezed ökölbeszorul. Látod 
az árva gyermekeke', látod a ro­
mokat, látod mindazt az állati bar- 
bal-izmust, amelyet a ,,műveli" Ame. 
ríka ott elkövet. És nézed tovább. 
Vie.nam, Indonézia, India. Amerre 
az imperializmus megjelenik, olt 
mindenütt vér és könny huj. Rend- 
örlerror Japánban, sortüz dördül 
Chilében a békéért tüntető töme­
gekre.

Párisban békéért tüntetnek a dol­
gozók, Athénben diákok állnak az 
amerikai követség előtt és követe­
lik a bebörtönzött hazafiak kibo 
csátását. Észak.Francia or szú gb an a 
bányászok állnak ki a béke mellett- 
Belgiumban 200.000 ember ököl be­
szorított kézzel tüntet a rendőrsor- 
tűz áldozatainak ravatalánál.

Angol dokkmunkások, amerikai 
dolgozók békéért kiáltanak!

Te mit teltél a békéért? Te ma­
gad, akinek nyugodt otthona van, 
dolgozol, gyermekeid egészségesek és 
nem kívánod, hogy háború legyen.

Érzed úgy.e, hogy most döntetted 
kell. Állj be te is a béke harcos 
katonái közé, harcolj, küzdj o't, ahol 
dolgozol, bárki is vagy; a béke mel­
lett dönls harcos kiállással!

TOLVAJ SÁNDOR ELVTARS, VAGONGYAR! ...
A Szabad Nép’,-kampány során cdd.g 3o «'»fizetőt szerez él.

“ »««««>
Sok új e ői,ze.őt Pártunk központi lapjanak!

POLGAR KÖZSÉG KÖZSÉGI TAXACSHAZA!
A becsiiie íábiá-okra m ert plakatol raktok kié 
Talán titkoljátok az alatta tévő eredményeket _

(Beküldte: Simon Ferenc, Deor&cen, Csokonai utca 31)
FŰSZER-ÉSEDESSÉGKERESKEDELM1 VALLALAT MEGYEI IRO-
DAJA Vöröshadsereg úttá 34. sz. alatti helyiségetekben a rádiót 

pénteken este II órakor nem kapcsoltatok ki. Így az egcsz etje
fogyasztotta az áramot. , , , ..

Miért nem tartjátok be a miniszter*anacs határozatai. 
Elvtársak, a jövőben takarékoskodjatok!

KOLLAR ELVTARS, i'ISZAGYUI.AHAZA! ^
Az értekezletek megtartását minden alkalommal k adod .al­

bérletbe” a községi tanács elnökének. Azonban ő sem koszul te, 
a beszámolóra.

Ez hátráltatja a pártmunkál! . „
Végy pé’dát Németh elv árstol, a tiszacsegei A MG t.t.yUd 

tói, aki példaszerűen látja cl feladata !
FRE1TER ESZTER ÉS LADÁNYI TIBOR RUGYAGYAR1 DOLGO­

ZÓK!
Elvtársak tegnap elites e ek munkahelyetekről. Freier Eszter 

35, Ladányi Tibor 5 percet késett. . ,
Ezzel a cselekedettel nem szolgáltátok a szocialista epi.es

ügyét!
HAJDÚNÁNÁSI ALLAM1 GAZDASAG VEZETŐI!

Nem küidilek be az anyag'génylést és a határdős jelen!eső­
ket a központnak. Ezzel a hanyagsággal akadályozzatok a -erv-
szeríí munkát. , Al,

Vegyetek példát a biharkeres-ztesi gazdaság vezc onoi. vk
pontosak a jelentések küldésében.

BAKONSZEGI KÖZSÉGI TANACS!
A tömegszervezelekkel együttműködve példásan szervez ? 

tek meg a mezőgazdaság, vindortanfolyamot. A hallgatok sza­
ma felül volt a százon. ......... , .

Kövessétek a bakonszegek példáját, ahol felismerlek az ok 
tatás nagy jelentőségét, nem úgy, mint Görbeházán, ahol aka­
dozott az oktatási munka.

MARSAI JANOS BIIIARKERESZTES1 AGRONOMUS!
A mezőgazdasági szakoktatásnál mert hátrálsz meg a ne­

hézségek előtt? , . __ .
Végy példát Papp András hosszúpályi gepal.omasj agrono- 

muslóí, aki 26 kilométernyi távolságra jár, de pontosan tarija 
előadásait.

Subád Nép agllásló a Ruhagyárban
Levelezőink a Pártkongresszusról

Szerte az országban nagy len 
(Hilette! folyik az agitáció, hogy 
népnevelőink Pártunk központi 
lapjának még nagyobb olvasó­
tábort szerezzenek és minél több 
dolgozóhoz juttassák el Pártunk 
szavát. Egymásután érkeznek je­
lentések üzemekből, falvakból és 
beszámolnak azokról a nagyszerű 
eredményekről, amit népnevelőink 
elérték a „Szabad Nép” terjesztés 
néhány napja alatt.

Népnevelőink is egyre jobban 
ismerik fel ennek a feladat­
nak n fontosságát és annak a 
fegyvernek jelentőségét, amit 
a Szabad Nép olvasása ad a 

kezükbe.
A Ruhagyár pártszervezete is 

felismerte. hogy ezen a téren üze­
mükben nincs valami rendben. 
Alig ötven előfizetője volt a 
Szabad Népnek. Ezért különös 
gonddal szervezték meg a népne­
velőért ekezl etet és megmagya­
rázták a népnevelőknek, hogyan 
járult hozzá a pártsajtó segítsége 
az eredmények eléréséhez és ezek 
bt. eredmények még nagyobbak 
lehettek volna, ha minél több dol­
gozó olvassa a Szabad Népet 
és szerez ezen keresztül is tapasz­
talatot a munkájában.

Porcsin Ferenc elvtárs-, ifi nép­
nevelő. Jó munkát végzett a Bé­
kekölcsön-jegyzésnél, de minden 
akciónál az elsők között van a 
harcban és a termelésben is pél­
dát mutat a többi dolgozó előtt.

Bn már régen előfizetője va­
gyok a Szabad Népnek — mondja 
Porcsin elvtárs. — Bátran kije­
lentem, hogy

olyan nagy segítséget kapok 
a Szabad Népen keresztül, ami 
nélkül nem tudnék sem a ter­
melésben, sem a népnevelő 
munkában jó eredményt el­

érni.
Mindig rendszeresen szoktam a 
Szabad Népet olvasni és nagyon 
sokat tanulok belőle. Tagjelölt va 
gyök és szeretnék a Párt tagja 
lenni. De ha nem olvasnám rend 
szeresen a Szabad Népeit, nem 
tudnám a többi dolgozónak meg­

magyarázni a békőharc jelentősé-.nekem munkámban úgy a terme-
r , 1 . , * , 1 I_ - L . r -T-.-1_t mL 1 f -1- —__ w, Hl O I CVTI rI'l 1gét, a nemzetközi helyzetet. Ezért 

én azonnal bekapcsolódtam ebbe a 
munkába. Igyekeztem jól fel ké­
szülni, mert tudtam, hogy üze­
ni linkben a Szabad Nép terjeszté­
sét és olvasásit bizony el hanya­
goltuk.

A Szabad Népből különösen 
azokat a cikket magyaráztam 
a dolgozóknak, amelyek a 
békeharccal és ötéves tervünk 
híreivel foglalkoznak, mert 
ebből nagyon sokat, tanulnak. 

Eddig hét előfizetőt szereztem, de 
LovábbvLszem ezt a munkát, hogy 
minél több olvasót szerezzek a 
Szabad Népnek és ezzel is előse­
gítsem Pártunk Kongresszusának 
sikerét.

Kerekes Ferenc elvtárs népne­
velő. Kultúrfelelős a DISZ-ben. 
Kerekes e'vtárs az elsők között 
fizetett e-lö a Szabad Népre a 
kampány megindu’ásakor.

_ Azzal fogom segíteni a kam­
pány sikerét — mondja — hogy 
népszerűsítem a dolgozók között 
a Szabad Népet és elmondom, 
hogy milyen segítséget jelentett

lésben, mint ku-lturvonalon. Tu­
dom, hogy

nem végezhetnék jó népnevelő 
munkát, ha nem olvasnék 
rendszeresen Szabad Népet 
és nem Is tudnék a terjesz­
tésében jó eredményt elérni.
A ruhagyári pártszervezet és a 

népnevelők munkájának volt kö­
szönhető, hogy a Szabad Nép elő­
fizetők számát néhány nap alatt 
az üzemben 50-röl 122-rc emel­
ték.

Most az a feladata nemcsak a 
Ruhagyár pártszervezet énele, de 
valarn ennyi pá rtszer vezet n ek,
hogy tovább fokozzák azt a len­
dületet. ami az indulásnál tapasz­
talható volt.

Nem lehet a Szabad Nép ter­
jesztést néhány napra leszű­

kíteni.
A széles dolgozó tömegek kö­

zötti fontos politikai felvilágosító 
munkával el kell érni, hogy mi­
nél szélesebbre tudjuk növelni 
Pártunk központi lapjának ol­
vasótáborát, ezzel Is emelve Pár­
tunk tömegbefolyását.

NAT turner
New Yorkban nemrég 

látták be Paul Peters haladó- 
szellemű színdarabját. A bemu­
tatóknak különösen nagy a je­
lentősége most, amikor az 
USA vezető körei minden esz_ 
közzel üldöznek mindent, ami 
haladószellemű és bírálni men 
a faji megkülönböztetés ameri­
kai rendszerét. „

A „Nat Turner“ emui szín­
darab cselekménye 1831-ben 
játszódik. Főszereplője a néger 
Nat Turner, a virginal ncgei 
rabszolgalázadás vezetője, uz 
a lázadás nem ért el ugyan 
közvetlen eredményt: a rao- 
szolgatartók vérbefoltottak, de 
mégis nagy volt ahatasa: ujab 
erőt adott a rabszolgaellenes

mu- ] mozgalomnak és a néger népet
ráébresztette saját ereje tuda­
tára. ,

A darab érdekesen mutatja 
b,e Nat Turner fejlődését. 
Eleinte csak egyéni szabadsá­
gát tartja fontosnak, a saját 
felszabadulásáért küzd, de 
azután fokozatosan felismeri, 
hogy az egyén csak a néppel 
együtt vívhatja ki szabadsá­
gát.

A Kultúrkapcsolatok Intéze­
tének meghívására négytagú 
csehszlovák színészküldöttscg 
érkezett hétfőn délután a feri­
hegyi repülőtérre.

A Pártkongresszusra — jelenünk
és jövőnk harcos seregszemléjére 

készülődik dolgozó népünk. Üze­
mekből. földekről egyre gyakrab­
ban érkeznek a jelentések amely­
ben a dolgozók közük, hogy mun­
kájuk megjavításával még kemé­
nyebb helytállással, a termelés sza­
kadatlan emelésével készülnek feb­
ruár 24. megünneplésére.

A szerkesztőségünkbe beérkezett 
levelek nagyrésze is ezzel a-z elő­
készítő munkával foglalkozik.

,.Mi sem akarunk lemaradni e 
most kibontakozó nagy munkából
— írják a Víz- és Csatornamüvek 
munkásai. — Vállaljuk, hogy ezévi 
tervünk első két hónapjának elő­
irányzatát február 28 a helyett feb­
ruár .24-re befejezzük. E mellett 3 
százalékkal csökkentjük az energia, 
fogyasztást, 5 százoiékkal a 100 szá­
zalékon alul teljesítő dolgozók szá­
mát."

Ezek a felajánlások napról napra 
szaporodnak.

,.jVfi, pocsaji gépállomás dolgozói 
Pártunk és Rákosi elüt őrs iránti 
forró szeretettel készülünk a Pórf- 
kongresszusra" — írja egy másik 
levélben Nagy Károly Irak orista.
— „Vállaljuk, hogy. február 24-e 
helyett február 19 éré befejezzük a 
gépek javítását, karbantartását. A 
javí'ási költségeket 25 százalékkal 
csökkentjük. Biztosítóval látunk e\ 
minden ekeesavart, hogy a tavaszi 
idényben minél keoesebb legyen 
az üzemi kiesés."

„Feldíszítjük a párthelyiséget, 
megjavítjuk a népnevelő munkát, 
a Kongresszus jelentőségét meg­
magyarázzuk minden egyes dolgo­
zónak" — sorolják tovább egy má­
sik felajánlásban a íöldesiek, ak k ; 
a község öt a'.apszervezctében szín- 1 
tén a termelés és a politikai mun- j 
ka megjavításával készülnek a | 
Kongresszusra. , j

Mit bizonyítanak ezek a fe.aján­
lások, a Kongresszus el ők ész V 5 j 
munkájáról beérkezett levelek? Bi­
zonyítják elsősorban azt. hogy dől- . 
gozótnk forrón és határtalanul sze­
re* ik a Pártot — győze'miink _és 
építő munkánk szervezőjét. Tudják, j 
hogy a Párt nélkül csak sötétben j 
tapogatóznának, nem semmisíthet­
nék meg végleg az úri rend még 
megbúvó maradványait. Saját éle- > 
tűkön keresztül mérik le azt a lia- j 
talmas változást. . ami a Párt irá" ,

nyitásával az 6 életükben is bekö­
vetkezett, az új bútorokon, az ün­
neplő ruhán, amit megvesznek, az 
ebédeken, amelyet, minden nap el­
fogyasztanak.

„Gazdasági cseléd voltam, kula- 
koknál szolgáit am évtizedekig, nem 
is mentem emberszámba — hí3 
egyik levelében Cs. Nagy István, 
a kishegyest Kossuth Iszcs-ból. — 
Ma fejadagom, mindenem, megvan, 
gondtalanul nevelhetem gyermekei­
met. Köszönöm ezt pártomnált, kö­
szönöm drága Rákosi elvtársnak.

A papírra rótt egyszerű sorok- 
kockás füzet'.rpokra rajzolt nehéz­
kes mondatok tanúskodnak, hogy 
nemesek a párttagokban, di pár- 
tonkívüliekbcn is él ez a szeretet.

,,Ha baj van, a Párthoz fordulok 
segítségért, mert tudom, hogy a 
Párt. segít, a Párt gondját viseli _ a 
dolgozóknak" — Írja ökrös István 
Berettyóújfaluból.

Ez a szeretet most, a Kongresz- 
szus előtt abban is megnyilvánul, 
hogy sok községben mint pl. Ko­
módiban a kis- és kizepperasztok 
maguk aján'jáV fel, hogy február 
ai-tg. a Kongresszus napúi*?- ‘szcs-t 
alakítanak. Tóth István ltom ,di ta­
nácstag sorolja el levelében- hogy 
a falu párttag és pírönkíviil, dol­
gozói vál'alíák a Kongresszusra, 
hogy a már működő öt termelőerő- 
port mellett egy ha odikal is aln- 
klkmafk.

A beérkező levelek a Párt írón n 
szeretet melle1* arról is tanúskod­
nak- hogy a Kongresszus e.vá aszt- 
ha'atlan a béke ügyétől. Amikor a 
dől goz-ólc munkafelajánlást tesznek 
a Kongresszusra, egyben a békéért 
folyó harc nagy ügyét is erősítik. 
És ez mindennapi érdek.

„Az imperklislák még veszet,teb' 
bűi fegyverkeznek. Tltóé'.c itt csat. 
togla'ják fogukat déli határainkon 
— írja Benedek Lász'ó egyetemi 
hallga'ó. — Még keményebben 
hely‘ ke’l állnunk, mén e'szánt ab­
ban k-ll küzdésünk a békéért, ab­
ban is megnyilvánul, hogy erősít­
jük a Pártot. bővítjük sorait a leg­
jobb, legön'uda.'osabb dolgozókkal"

így írnak levelezőink a kon­
gresszusi előleészü elekről. Ebből a 
néhány szeme'vényből kitűnik- 
hogy az V- Pártkongresszusra lel­
kesedéssel. határtalan szeretettel 
készül dolgozó népünk miliós ee" 
rege.
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Papp László olimpiai bajnok megnyerte 
Debrecen város középsúlyú 

ökölvívóbajnokságát
A csapatversenyben a Bp. Honvéd lett az első — Öt második helyet szereztek a debreceni" 
ek — Nagy sport- és közönség siker -—■ A mérkőzésvezetők jól működtek — Az egyes 
súlycsoportok bajnokai: Bednai, Szilágyi, Herényi, Dudás, Kára, Záhorszky Placliv, Papp.

Kovács, Kapocsi "***““'

SOK MEGLEPETÉS 
A TOTÓBAN!

x Misk. Honvéd—Siófoki Ép. 3: 3 
2 D. Honvéd—Pécsbánya telep 1: 2
2 Tótkomlós—GYSZMTE 2. 3
1 KSZTK—M. Textil 2. 1
x Székesfehérv. Lók.—Autótaxi 2. 2
2 Kp. Növénye.—ÉDOSZ-Húsos 2: 3
2 Vörös Meteor—Dózsa 2: 8
2 Építők KSE—Honvéd ti ál
x Csepeli Vasas—Postás 2: 2
2 Elzett—X. k. ÉDOSZ l: 4
2 Gázgyár—Textiles 1: 2
2 Előre—BSE 44:57

A toto e heti fordulójában egy 12 
találatos szelvény akadt. Szerencsés 
tulajdonosa 62.515 forintot kap_ 4 da­
rab 11 találatos szelvényre darabon- 
ként 15.628 forintot fizetnek ki, míg 
a 10 találatosok 1050 forintot nyertek.

KÖLYÖKBAJNOKSÄG

1
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Vasárnap folytatódtak a küzdelmek 
Debrecen város ökölvívó bajnoksá­
gáért. Úgy a délelőtti középdöntő­
kön mint a délutáni döntőkön a 
közönség nagyszerű sportot változa­
tos küzdelmeket látott. Kitűnő volt 
a rendezés is: a D. Lokomotív ököl­
vívó szakosztályának vezetői és ren- 
dezögárdája feladata magaslatán állt. 
Arról nem tehettek, hogy nem fért 
el mégegyszer annyi közönség a ha­
talmas teremben, melynek minden 
zugát megtöltötték a jó sportra ,,ki- 
éhezetV szurkolók.

Sportszempontból megállapíthatjuk: 
Debrecenijén még nem rendeztek so­
ha ilyen nívós versenyt. Elindult 
ugyan 4—5 gyengébb képességű ver­
senyző azonban a szorítóban láttuk 
a magyar élgárda színe.javát Papp 
László olimpiai bajnokkal az élen. 
Minden összecsapás hatalmas harcot 
hozott, különösen a délutáni döntő 
mérkőzéseken. Külön ki kell emel­
nünk néhány versenyzőt, akik tu­
dásuk legjavát adva. nagyszerű sze­
replésükkel bebizonyították. hogy 
helyük von az élvonalban. így első 
sorban Herényit (Tatabánya) dicsér­
hetjük aki Dobó legyőzésével 
toft a döntőbe és ott Horváth 
(Bp. Honvéd) magyar válogatottat i 
legyőzte. Kitűnően versenyzett 
debreceni Riskó is. Bednai ellen k 
meneten keresztül végig fölényben 
volt a harmadikban azonban még 
visszaesett. Ö a jövő egyik nagy ig< 
rete. .Tó edző keze alatt a helsinki 
olimpia egyik esélyese lehet. Szé 
pen versenyzett a debreceni Kovács 
A. Fazekas legyőzésével bebizonyí 
tóttá fejlődését. Aradi (D. Honvéd) 
is pompásan állta a harcot Dudás­
sal szemben, a harmadik menetben 
még fölénybe is kerekedett, akár­
csak a másik debreceni fiú: Kárólyfi 
A D, Lokomotív jeles öklözője, ha 
hamarább kezd hajrázni: megverte 
volna Plachyt. De csak az elismerés 
hangján í W Ihatunk Csibárói. aki 
Papp ellen végigallta a három me­
netet.

A mérközésvezetők és a pontozó­
éi rák is jól működtek — egy eset 
kivételével. A középdöntőben ugyanis 
Riskót vesztesnek hozták ki — alaki 
hiba folytán. De a MÖSZ jelenlévő 
főtitkára azonnal ki korrigálta a hi­
bát és így Riskó jogot nyert arra 
hogy elinduljon a döntőben. A kö. 
zépdöníőröl és a döntőkről az aláb­
biakban számolunk be:

a vasárnap délelőtti

középdöntőben légsúlyban Bednai 
(Bp. Honvéd) legyőzte Skálát (Bp. 
Lók) Riskó pedig pontozással nyert 
Erőss (Törökszentmiklós) ellen. Har­
matsúlyban a keményóklü Biró (Szol­
nok) nagy harcban verte meg Keiét 
(Bp. Honvéd), Szilágyi (Bp. Dózsa) 
viszont Szarka (Tatabánya) ellen 
győzött. Pehelysúlyban Horváth (Bp. 
Honvéd) a második menetben ki­
ütötte, Nagyot (D. Lók.), Herényi 
(Tatabánya) pontozással nyert Dobó 
(D. Honvéd) ellen. Könnyűsúlyban 
Aradi (D. Honvéd) szintén kiütéssel 
győzött Fodorral (D. Építők) szem­
ben. Dudás (Tatabánya) pedig Bírót 
(Bp Dózsa) verte meg. Kisválló- 
sűlyban Kára (Bp. Honvéd) kiütötte 
Kertészt (D. Lók.), Károly (D. Ép.) 
viszont Szabó (D. Lók.) ellen nyert. 
Váltósúlyban Waltner (D. Lók.) el­
len a fejelő Bujákit (Srmlnok) letéo- 
tették. Záhorszky (Bp. Honvéd) nagy 
harc árán győzött Molnár III. (Szol­
nok) ellen. Nagyváltósúlyban Plachy 
(Bp. Dózsa) ellen Sipőcz (Bp. Dózsa) 
nem állt ki Károlyi! (D. Lók.) vi­
szont kiütötte Pintért (Törökszent­
miklós). Középsúlyban hatalmas taps 
fogadta a szorítóba lépő Papp 
László olimpiai bajnokot aki ellen 
Erdei (Törökszentmiklós) dícséretre- 
méltó lelkesedéssel küzdött másfél 
meneten keresztül. Csiba (Bp. Hon­
ved) Farkas (D. Lók.) ellen nyert. 
Félnehézsúlyban Fazekas (Bp. Hon­
véd) Molnár II.vei (Szolnok) szem­
ben nyert, Kovács Attila (Bp. Lók.) 
pedig Zajáczot (Csepeli Autó) győzte 
le. A nehézsúlyban meglepetés szü­
letett: Kiss (Tatabánya) megverte a 
többszörös magyar bajnok Mihályit 
(Szolnok). Kapocsi (Bp. Lók.) viszont 
Magori (Bp. Honvéd) ellen győzött.

A DÖNTŐ MÉRKŐZÉSEKRE
hatalmas közönség gyűlt egybe a 
Központi Kultúrotthon nagytermében. 
Annyi néző még nem volt Debrecen­
ben Ökölvívó mérkőzésen, mint va­
sárnap délután. Néhány perccel 5 
óra után megszólalt a gong és szo­
rító ba lépett az első pár.
RISKÓ KÉT MENETEN AT JOBB 

VOLT
Légsúlyban Riskó nagy harcot ví­

vott a magyar válogatott Bednaival.
A debreceni fiú az első két menet­
ben nagy előnyre tett szert, sőt a

harmadik menet elején Is volt két 
lengő ütése. Ezután aztán fokozato­
san összeroppant és Bednai végered­
ményben megérdemelten nyert.

Bajnok: Bednai (Bp. Honvéd) 2. 
Riskó (D. Lók.) 3. Skala (Bp. Lók.).

SZILÁGYI MEGÉRDEMELTEN 
GYŐZÖTT

Hcrmatsúlyban a fiatal Szilágyi 
ellen a kemény Biró vette fel a har. 
cot. Szilágyi mindhárom menetben 
jobb volt és biztosan győzött jól 
harcoló ellenfele ellen.

Bajnok: Szilágyi (Bp. Dózsa), 2 
Biró (Szóin. Lók.), 3. Szarka (Tata­
bánya).
AZ EST LEGSZEBB MÉRKŐZÉSE
Pehelysúlyban vívták az est leg­

szebb mérkőzését. Mindkét versen 
zö. Horváth is. Herényi is tudása 
legjavát adta. Záporoztak az ütések 
a közönség lelkes bíztatása közben. 
Herényi szívósságának köszönheti 
elsősorban a bajnokságot. De nagy 
küzdőképességgel is rendelkezik a 
bányász fiú.

Bajnok: Herényi (Tatabányai Tár­
na) 2. Horváth (Bp. Honvéd). 3. Dobó 
(D. Honvéd).

ARADI NEHEZEN ADTA MEG 
MAGÁT

KönnyüsiUyban majdnem meglepe­
tés született. Az első és második 
menetben ugyan Dudás valamivel 
jobb volt ,a harmadikban azonban 
Aradi felülkerekedett. Tipikus dön­
tetlen volt ez a mérkőzés, azonban 
mivel egyéni bajnokságban nincs 
döntetlen eredmény, így Dudás győ­
zött.

Bajnok: Dudás (Tatabánya), 2.
Aradi (D. Honvéd) 3. Biró (Rn. DÓ­

KÁRA MAGASAN JOBB VOLT 
Kisváltósúlyban Kára kimagaslott 

a mezőnyből. Károly ugyan másfél 
meneten át állta a harcot azonban 
végül mégis feladta a számára ki­
látástalan küzdelmet. Károly egyéb­
ként elég tehetséges ökölvívó.

Bajnok: Kára (Bp. Honvéd) 2. Ká­
roly (D. Ép.), 3. Kertész (D. Lók.)

WALTER SÉRÜLÉSE MIATT 
NEM ÁLLT KI

Váltósúlyban Záhorszky mérkőzés 
nélkül nyert bajnokságot. Walter 
szemsérülése miatt nem állhatott a 
szorítóba.

Bajnok.: Záhorszky (Bp. Honvéd). 
Waltner (D. Lók.), 3. Molnár III. 

(Szóin. Lók.).

KÁROLYFI KÉSŐN HAJRÁZOTT
Nagy váltósúlyban is nagyszerű küz­

delem alakult ki Plachy és Károlyt! 
között Az első két menetben a sok­
kal technikásabb Plachy volt fölény­
ben. Károiyfi azonban nem adta fel 

küzdelmet és a harmadik menet­
ben nagyszerű teljesítményt nyújtva 
ellenfele pontelőnyéből sokat beho­
zott. Ha hamarabb hajrázik első 
lett volna.

Bajnok: Plachy (Bp. Dózsa), 2. Ká­
rolyi! (D. Lók.), 3. Sipőcz (Bp. Dózsa).
PAPP LÁSZLÓ ÍZELÍTŐT ADOTT 

TUDÁSÁBÓL
Középsúlyban Papp olimpiai baj­

nokunknak Csiba volt az ellenfele. 
Papp^ nem ment kiütésre 
állóképességének fokozását igyekezett 
fejleszteni. így is bemutatta tuua- 
sát. Sok esetben villámgyors kereszt­
ütéseivel és felütéseivel földre küldte 
ellenfelét,. Csiba azonban szívósan 
kihúzta mind a három menetet. Papp 
László megnyerte Debrecen város 
bajnokságát. Érdekesség: nem nyert 
még soha magyar- és Budapest-baj. 
nokságot. Igaz nem is indult el.

Bajnok: Papp (Bp. Lók.) 2. Csiba 
(Bp. Honvéd), 3. Erdei (Törökszent­
miklós).

radt Kapocslval szemben. Kiss azon­
ban a jövő nagy ígérete.

Bajnok: Kapocsi (Bp. Lók.), 2. Kiss 
(Tatabányai Tárna), 3. Magori (Bp. 
Honvéd).

A mérkőzések végén ünnepélyes 
keretek között osztották ki a szép 
tiszteletdíjakat.
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ItÉTKAPUS 
EDZÖMÉRKÖZÉST 

JÁTSZOTT A D. LOKOMOTÍV
Vasárnap délután ez idényben elő­

ször kétkapus edzőmérkőzést játszott 
a D. Lokomotív. Több próbajátékos 
is megjelent, köztük egy kapus és 
egy balszélső.

A D. Lokomotívnak a Járóműui. 
vító volt az ellenfele. A volt kitin ó 
labdarúgókból álló együttes 25 per­
cig nagyszerű játékot mutatott és 
l:0-ás vezetésre tett szert. Ezután 
Imii vezérletével a debreceni NE 
II.,es együttes fölébe kerekedett a 
Járómű javítónak és 7:1 arányban 
nyert. A gólok közül Imri és Szilá­
gyi III. hármat-hármat. Czimbalmos 
egyet, ill. Osztroveczky egyet lőtt.

így állt fel a csapat: Nagy — sze­
gedi, Hídvégi Szabó I. — Tisza, 
Szabó II. — Czimbalmos, Lendvai. 
Szilágyi III., Imri Próbajátékos, a

1. Honvéd 4 4 — 25: 4 8
Sidlik, Serfőző, Palotás is.

2. Építők I. 4 2 — 2 13:11 4 E HÉT VÉGÉN rendezik meg Deb-
3. Egyetem 4 2 — 2 4: 6 4 recenben az országos vasutas terem-

’4. Lokomotív 4 1 — 3 9:11 2 kézilabda bajnokságot. Közel 30 csa.
5. Építők II. 5 1 — 3 3:22 2 pat indul el a küzdelmekben.

As EDOSZ Húso.—Siófok? Épí tik mérkőzésen dől el 
a debreceni együttes ISI.I 11-be való jutása

Péesbányateiepi Tárna—D. Honvéd 2:1 (0:1)
Rossz talajú pályán, a pccsbányatelepiek a második félidei játékukkal megérdemelten nyer­
tek- A Honvéd játékosoknak csa k a lelkesedését dicsérhetjük — A játékvezető kifogástala­

nul vezette a mérkőzést
Aki úgy gondolta hogy a jóképes­

ségű D. Honvéd símán bekerül az 
NB II.-be, az bizony tévedett. Az 
első három forduló után igaz. úgy 
festett a helyzet, azonban az utolró 
..percek“ izgalmai felőrölték a deb­
receni játékosok idegeit és bizony, 
akárcsak az elmúlt héten, most va­
sárnap is egygólos vereséget szen­
vedett a D. Honvéd. így csak 
ÉDOSZ-Húsos—Siófoki Építők össze­
csapáson dől el, hogy bekerül-e 
debreceni csapat az NB II.-be. Ha a 
siófokiak győznek: elérik vágyukat^ 
ha döntetlenül végeznek, vagy ki* 
kapnak az ÉDöSZ-Húsostól, az eset­
ben a D. Honvéd kerül egy osztály­
ával feljebb. Sok függ tehát a so- 
ronlcövctkező vasárnaptól.

A Péesbányateiepi Tárna elleni 
mérkőzésen az első félidőben nem 
játszott rosszul a debreceni együt­
tes. Sőt egészen jól adogattak a 
csatárok a védelem is jól állt a 
lábán. Szünet után azonban egy jo­
gos tizenegyes teljesen megzavarta 
a védelmet majd a pécsbányatele- 
piek vezető gólja után hiába támad­
tak lelkesen és lendületesen a 'deb­
receni csatárok, az akciókat nem 
kísérte siker. De egyébként is a 
pontos célzással e játékrészben hadi­
lábon álltak a D. Honvéd labdarú­
gók. A pálya is sáros volt voltak 
helyek, ahol. a játékosok bokáig jár­
káltak a vízben. És bizony a jobb 
erőnlétben lévő pécsbányalelepiek- 
nek jobban is feküdt ez a talaj.

Jóleső éi-zés volt hallani: a közön­
ség a D. Honvédet biztatta. Nagy 
taps fogadta őket, mikor az alábbi 
összeállításban pályára léptek; Bartha 
— Tömöri, Gere Göttler — Beluch, 
Sarkad! —- Komlósi Kocsis, Borbély. 
Csüllögh, Nyirkos. A Pécsbányate- 
lepi Tárnának ez volt az összeállí­
tása: Horváth — Bódl Wagner I., 
Böhm — Farkas, Ruppert — Gyi- 
mesi, Wagner II. Krivanek, Hámori, 
Kalauz.

szépen elfut, de Horváth jó vetődés- i más küzdelem. A pécsbánya telepiek
sei védi a lövést. A 10. percben Ka­
lauznak van helyzete, de a Honvéd- 
védelem tisztáz. Most állandóan 
pécsiek kapuja előtt tanyáznak 
1-Ionvéd-csatárok, de a támadások 
H nagy sárban rendre elakadnak. A 
25. percben Nyirkos elfut: beadja a 
labdát és Komlósi nehéz szögből lő 
a kapura. A 30. perctől kezdve mint­
egy 10 percen keresztül a bányász- 
csapat támad, gólhelyzete is akad 
de a csatárok nem tudják azt érté. 
kesíteni. A 39. percben ismét a Hon­
véd lendül támadásba. Borbély va­
lamivel a felezővonalon túlról ki­
ugrik. egyedül tör kapura, a kifutó 
kapus felett ügyesen átemeli a lab­
dát és aztán mintegy 3 0 méterről 
az üres kapuba lövi. 1:0 a Honvéd 
javára.

A II. FÉLIDŐ

AZ I. FÉLIDŐ
A pécsiek kezdik a játékot de 

mindjárt a Honvéd veszi át a játék 
irányítását. Az 5. percben Komlósi

elején a péesbányateiepi ek rohamoz­
nak. Egy baloldali támadás után 
Göttler a hatoson kézzel üti le a 
labdát, a berohanó csatárok elől. A 
büntetőt Ruppert a bal felső sarokba 
lövi. l:i.

Továbbra is a bányászcsapat tá­
mad. A 11. percben Krivanek kiug­
rik a kifutó kapus mellett laposan 
a kapu felé gurítja a labdát. A 
labda elakad a sárban és a befutó 
Gyimesi az üres kapuba vágja. 2:1.

Azután Gyimesi óriási helyzetben 
ügyetlenül a kapu mellé lövi a lab­
dát. Kissé visszaesik a bányászcsapat 
és a Honvéd támad. Horváth három 
ízben is bravúrosan véd. a pécsi 
csapat sokszor tíz emberrel védeke­
zik játékosai óriási lelkesedéssel 
mennek minden labdára. Hiába tá­
mad a mérkőzés végéig többet a ded- 
receni csapat, az eredmény nem vál­
tozik.

BÍRÁLAT
Két ellentétes félidőből állott a 

mérkőzés. Az elsőben a debreceniek 
voltak fölényben, a másodikban el­
lenfelük. A Honvéd nem játszott jól, 
viszont szívvel-léleklcel küzdött a 
győzelemért. Nem volt jó ’játék 
egyébként sem, inkább csak hatal-

megérdem élték az egygólos győzel­
met.

Egyénileg Bartha nem védett ror-z- 
szul. A második gólt jobb helyezke­
désével menthette volna. A védelcn . 
ben Göttler rossz volt. Igaz sérülten 
játszott. Gere csak az első félidőben 
elégített ki még Tömöri volt a lej- 
jobb. Beluch szünet után eltűnt. 
Sarkadi is formánkívül van. A csa- 
társor legjobbja Borbély volt. Utána 
Nyirkos következik a rangsorban. 
Kielégített. Komlósit már láttuk sok­
kal jobban játszani. Csüllöghöt is.

A pécsbányatel epiek legjobbjai: 
Horváth (a mezőny legjobbja), Böh n. 
Ruppert és Krivanek. Bihari játék­
vezető kifogástalanul vezette a mér­
kőzést.

EZ MOST A HELYZET 
AZ OSZTÁLYOZOK SORÁN

A Miskolci Honvéd után a Kis­
kunfélegyházái SZTK Autó taxi 
Győri SZMTE, Fécsbányatelepi Tol­
na is bekerült az NB IL.bc.' Vasár­
nap eldől, hogy a D. Honvéd vatrv 
a Siófoki Építők lesz a hatod'k 
résztvevő.

AZ NB II. BE JUTÁSÉRT 
FOLYÓ OSZTÁLYOZÓ 

ÁLLÁSA
II. CSOPORT:

1. Misk. Honvéd
2. Pécsbányatelep
3. D. Honvéd
4. Siófoki Ép.
5. Rp. Növényolaj
6. ÉDOSZ-Húsos 

Hátra van még:
ÉDOSZ-Húsos.

5 2 
5 2 
5 2
4 *1
5 1 
4 1

3 — 
2 1 
1 2 
2 1 
1 3 
1 2

12: 7
9:in 

11: 7 
9:10 
9:12 
5: 9

Siófoki Építők-

AZ OSZTÁLYOZÓ 
VÉGEREDMÉNYE

X. CSOPORT:
1. Risk. SZTK 5 3 11 5: 3 7
2. Győl-i SZMTE 5 3 11 S: 6 7
3. Autótaxi 5 2 2 1 II): 8 6
4. Tótkomlós 5 2| 1 2 12.13 5
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A NAPOKBAN JELENIK MEG
LENIN ELVTÁRS ÖSSZES MŰVEI MAGYAR- 

NYELVŰ KIADÁSÁNAK ELSŐ KÖTETE

FAZEKAS TÁMADOTT — FAZEKAS 
SANTA

Félnehézsúlyban is óriási küzdelem 
folyt a bajnoki címért. Kovács tech- 
nikásabban, Fazekas keményebben 
versenyzett. A volt debreceni ver­
senyző a második és harmadik me­
netben meglepően jól és okosan küz­
dött es megverte támadőstílusú ellen- 
felét.

Bajnok: Kovács A. (Bp. Lók.), 2 
Fazekas (Bp. Honvéd) 3. Zajácz (Cse 
péti Autó).

NEM TARTOTT SOKÁIG EZ A 
MÉRKŐZÉS

Nehézsúlyban Kiss vette fel a har­
cot Kapocsi magyar válogatottat 
szemben. Kiss már délelőtt komoly 
tekintélyt szerzett Kapocsi legyőzé­
sével délután azonban még alulma-

V. I. LENIN
1. KÖTET (1898—1894)
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SZIKRA KIADÁS

előjegyezhető: az üzemi könyvterjesztőknél, a szikra és a könyvesbolt V.
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Gépállomásaink, állami gazdaságaink, 
termelőcsojrortiaink meiletl bekapcsolódtak a 

kongresszusi versenybe a megyei erdőgazdaságok is
Ha'dú-Bihar mezőgazdasági dől-j 

gozói le.kés m un k a t e la j á ni ások ka! 
bizonyítják be hűségüket Pártunk 
iránt. Egymásután lépnek verseny­
be az . állami gazdaságok, terme 5- 
szövétkezeli csoportok és gépálio. 
mások dolgozói, hogy a Pár.kon 
gresszus tiszteletére emeljék inun 
tetei jesitményüket.

A kongresszusi versenybe bekap­
csolódtak a megyei erdőgazdaságok 
dolgozói is és értékes munkafelaján­
lásokat tettek. A Bánk 2. számú 
üzemegység falermelő dolgozói vál­
lalták, hogy a Kongresszus tiszte­
letére első negyedévi tervüknek 
február 28-ra előírt részét, február 
23-ra befejezik, a minőségi munkát 
fokozzák és a szerfakihozatalnál 10 
százalékos emelést érnek cl, tehát 
az előírt 32 százalék helyett, 42 
százalékot. Február 15-re 10.000 bá- 
nyabcirdaléc lieiye’-t 15.(00 darabol 
készítenek el.

— Munkánk teljesítésében — ír­
ják — mirxüg szemünk élőit lesz 
a nagy Szovjetunió és annak szere­
tett vezére, Sztál'n elvtárs, aki 
annyi segítséget nyújtott már ne­
künk. ígérjük Rákosi elvtársnak, 
hogy vállalt munkánkat elvégezzük. 
Tudjuk, hogy munkafelajánlásunk­
kal a békét erősítjük és csapást mé­
rünk a háborúra uszító imperialis­
ták tele.

A k'sfaludi erdőgazdaság do'go­
zó' vállalták, hogy a március 30-ra

előírt famennyiséget február 15-re 
ki.ermel k, A szerfa, ipari fa meny- 
nyiségét 10 százalékkal emelik jobb 
minőségi munkájukkal.

A. k'ihegyesi „Táncsics” termelő­
szövetkezeti csoport párosverseny­
re ,hívta ki a nagyhegyes! „Mcsy- 
rin -t. Vállalták, hogy a Kongresz- 
szus napjára 15 egyénileg dolgozó 
parasztot^ szerveznek be a csoport­
ba. A pártsajtó terjesztését fokoz­
zák. Korszerű baromfiólat, juhho- 
dályt és 50 kocára f aztatól építe­
nek.

A hajdúnánási gépállomás dolgo­
zói így írnak:

Elfogadjuk a hajdúböszörményi 
gépállomás dolgozóinak versenyki­
hívását cs vállaljuk, hogy február 
20-ra összes erő- és munkagépein­
ket k.javítjuk, úgy, hogy a tavaszi 
munkánál a megengedett 5 száza­
lékos munkakiesés csak három szá­
zalékos legyen. A javítási munká­
kat brigádokban végezzük és he­
tenként kétszer, szerdán és szóm­
ba ton értékeljük az elvégzett mun­
kát. A javítási költséget 7 száza­
lékkal csökkentjük. A gépállomáson 1 
a műszaki oktatásnál a legjobb 
eredményt érjük el és a kívülállók 
műszaki iskolájára 15 nőt szerve­
zünk be.

A Pártkongresszus tiszteletére 
k'szclesítjük népnevelő, a gitár, os 
munkánkat és a tszcs-fejlesztés te­
rén vállaljuk, hogy új csoportot

szervezünk. A népnevelők vállalják, 
hogy a kívülálló dolgozó paraszt­
ság köréből 105 Szabad Nép előfi­
zetőt szereznek.

A hajdúnánási gépállomás dolgo. 
zói elhatározták, hogy kéthetenként 
személyesen győződnek meg ver­
senytársuk versenyeredményeiről.

Az állami gazdaságok sorából a 
bharkeresztesi párosversenyre hívta 
ki a komádi gazdaság dolgozóit. A 
bjiarkeresztesiek versenypontjai kö­
zött szerepei a tejhozam fokozása. 
Vállalták, hogy a Kongresszus nap­
jára a 10.8 literes fejési átlagot 12.2 
literre emelik és a tejbeszolgálta­
tásnak február 22-re eleget tesznek. 
A növendéké Latoknál a súlygyara­
podást 10 százalékkal növelik. A 
gazdaság erőgépet február 10-re,a 
munkagépeket február 15-re k-'ja­
vít iák. Jobb munkaszervezéssel az 
önköltséget 10 százalékkal csökken­
tik. A ló- és szarvasmarhaállomány 
takarmányozásánál február 24-ig 60 
mázsa lucernát takarítanak meg úi 
takarmányozási módok bevezetésé­
vé!. A gazdaság üzemtervének tel­
jes felbontását február 10 helyett 
január 26-ra befeiez'k. A szem'ná- 
r'timokon _ és szaktanfolyamokon a 
lemorzsolódást teiiesen mpgsziin-n- 
tik. A gazdaság népnevelői vátal- 
:ák. hogy a Kongresszus tiszteleté­
re új termelőszövetkezeti csoportot 
szerveznek.

Képek a Szovjetunióból

cA Szabad QUp, teiieszthe Mőnősfőrpálijibatt
Január i 1-én az egész prszagban 

megindult a harc a Párt központi 
lapjának, a Szabad Nép további ter­
jesztéséért. Egy hónap leforgása 
alatt százötvenezer új előfizetővel 
akarjuk növelni a jelenlegi félmil­
lióé olvasótábort. Pártunk célul tűz- 
te ki, hogy a legelmaradottabb köz­
ségekben ,s széles körben elter­
jesszük a Szabad Népet. Uj és ön­
kéntes élőt zetőket kell megnyerni 
az egyénileg dolgozó parasztság 
soraiból, hogy nap m’nt nap köz­
vetlen beszéljenek a Párttal.

Mohos kirpályi eléggé eldugott 
község. Lakossága nem éri e! a há­
romezret, Eddig csak tizenhárom 
Szabad Nép járt a községbe. A 
községi pártszervezet hatvan előfi- 
ze'ési ivet kapott. Ez szívós íeiv - 
lágosító munkát követel a helyi 
pártszervezettől.

Versenyben a szervezők
A szervezők versenyben vannak 

egymással, hogy k; győz meg több 
dolgozót a Szabad Nép előfizetésé­
nek szükségességérői. Jelenleg 
Le timer Ferenc elvtárs, tízes bi­
zalmi jár az élen, öt új előfizető be­
szervezésével. Grünbaum elvtárs, a 
pénzügyi osztály vezetője ugyan­
ok öt új előfizetőt szerzett. A 
íö.dmüvesszö vetkezeti bolt kezelő 4 
uj előfizetővel gazdagította a köz­
ség olvasó'áborát.

Borók Antal elvtars, községi párt- 
titkár a Szabad Nép terjesztésének 
megszervezése me lett kiveszi a ré­
szét az agitációs munkából is. Ed­
dig már három új előfizetőt szer­
vezett.

Az előfizetők közé tartozik Bara 
Imre 16 éves iíúmunkás is, a föld­
művesszövetkezeti bolt alkalmazott, 
ja, aki egyébként tagja a községi 
ÜISZ -szervezetnek. Hogy mért fi­
zetett elő a Szabad Népre, erre a 
kérdésre fejeljen ő maga:

— Elsősorban is azért, mert sze­
retek olvasni — mondotta, — Má­
sodsorban pedig, hogy no csak kó­
sza híreket halljak, innen is, onnan 
is a napi eseményekről, hanem fr's- 
ym értesüljek mindenről, ami nap­
jainkban iörtén’k. Szerelem is a 
Szabad Népet, hiszen mint az irány­
tű, úgy tájékoztatja és útba igazítja 
az egész ország dolgozó t. Különö­
sen fontos nekünk, fiata’oknak, 
hogy olvassunk, mert mi, a jövő ge­
neráció emberei, vesszük majd ^át 
apáinktól a szerszámot, hogy foly­
tassuk tovább a boldogabb ország 
építését.

Mit mond Asztalos Sándor, aki 
«zntén ifjúmunkás? Tizenöt évee és 
DISZ-tag;

— Nagyjából már ehnondo'ta j szükségem, mely megvilágítja előt- 
eiöttem Bara kői égám. Rüv.den I tem az utat. Ez a mécses a Szabad 
csak annyit, hogy nem szeretek a v,. 
sötétben vaklálni, mécsesre volt <1

Eddig 17 új előfizető
Géczi József elvtárs a fö’dműves- 

szövetkezet ügyvezetője. Ilatho'das, 
egyénileg dolgozó k'sparaszt ö is 
megrendelte a Párt lapját és amint 
elmondotta, rendszeres olvasója 
iesz.

— Nekünk, egyénileg dolgozó 
kisparasztoknak különösképpen fon. 
tos a Szabad Nép olvasása, — mon­
dotta többek között, — mert ezen 
keresztül láthatjuk a szövetkezelek 
eredménye i és megismerkedhetünk 
a mezőgazdasági jellegű rendele­
tekkel. De ezenkívül az is érdekel, 
hogy m't cs'nái az ipari munkásság. 
Értesülünk a nagyszerű eredmé­
nyekről és nem u‘elsősorban a kül­
politikai eseményekről. -

A községben eddig tizenhét új 
eofzető van. A párt titkár elvtárs 
és a párttagok kötelessége elsősor­
ban, iiogy eljuttassák a Párt köz­

ponti lapját nemcsak a községbe, 
iianem még a tanyákra Is. Az eddi­
ginél jobban meg keil szervezni a 
terjesztést. Az eredmények ugyan 
nem rosszak, de vannak, akik egy­
általán nem érdeklődnek a Szabad 
Nép terjesztése iránt. Ide tartoznak 
többek közöt* a monostorpályi pe^- 
dagógusok, akik behunyt szemekkel 
és bedugott fülekkel mennek el a 
Szabad Nép terjesztés ügye me'lett. 
Hogy akarnak jól tanítan', ha ők 
maguk nem érdeklődnek az iránt a 
lap iránt, melyből nemcsak a gyá­
rakban és földeken dolgozó töme­
geknek, de a pedagógusoknak is ta­
nulniuk kellene?

A pártszervezet pedig az edd'g'- 
né! jobban szervezze meg a terjesz­
tést, hogy sikerre vigyük a Szabad 
Nép nagyobb olvasótáboráért ví­
vandó harcot.

Új mezőgazdaság vándiitanfolyamoii 
indulnak Hajdü-BiharbEn

A Sztálin nevét viselő cukorrcpaterme’ő szovhozban Zcsda- 
csevszkij, a szovhoz igazgatója szép cukorrépa példányt mu-1 
tat a látogatóknak. A szovhozban mesterséges öntözés mellett

fnlvilc n tnrmr-lóe

Olga Lépes insz,kaja, a világhírű szovjet tU(iós különleges, 
sajáttervezésű mikroszkóppal egybeépített termoszlátjóval 
(keltetőgép) kísérletezik. A képen felül a filmfelvevőgépet 
látjuk, amellyel mikroszkópi kus felvételeket lehet ltészí* 

leni a kísérletekről

Megindult a sxersődéshőiés 
szőlő- és bortermelésre

A kéthetes mezőgazdasági ván- 
dortanfolyamokat egyre emelke­
dő sikerrel rendezik meg Hajdú- 
Biharban. A dolgozó parasztság 
nevelésének ig’en fontos eszköze 
a vándortanfolyam. Legtöbb köz­
ségünkben. teljes mértékben fel­
ismerték a tanfolyamok nagy 
jelentőségét és komoly eredmé­
nyeket is értek eh 

A tanfolyamokon a dolgozó 
parasztok megtanulják, hogyan 
fogjanak hozzá életűit szebbé té­
teléhez. így történt ez Bárándon 
is, ahol a tanfolyam nyomán ter­
melőszövetkezeti csoport alakult. 
Tépén és Szentjoéterszegen is 
szerveződnek az új csoportok és 
megalakultak az előkészítő bi­
zottságok.

A most végződött vándortan­
folyamok sorából, a számszerti- 
séget tekintve, a legjobb ered­
ményt Bakomszegen és Dobai- 
pusztán érték el, százon felül volt 
a hallgatók száma. A megyében 
a tanfolyamok megindításának 
idején az átlag 25—30 fő volt, ez 
felemelkedett 40—80 főre.

Azokban a községekben, ahol a 
tanácsok fontos feladatnak te­
kintették a tanfolyamok szerve­

zését és a tömegszervezetekké 
együtt dolgoztak, szép eredmé­
nyeket értek el, de ahol nem is­
merték fel a vándortanfolyamok 
nagy jelentőségét, ott bizony zök­
kenőket okozott a hanyagság. Be- 
dön például a tanács fűtést és 
világítást akart spórolni, Tisza- 
gyulaházán pedig nem akarták 
átadni esténként az iskolát elő­
adóteremnek.

A mezőgazdasági vándortanfo- 
lyamok a dolgozó parasztság fel- 
emelkedését, tudásának gyarapí­
tását szolgálják. Tudja ezt jól a 
reakció, a kulák. Fi hl reszt ették 
azt a valótlanságot, hogy mind­
azok, akik a tanfolyamot végig­
hallgatják s aláírják a jelenléti 
ívet, már elkötelezték magukat a 
közös gazdálkodásra.

A tanácsok leplezzék le a go­
nosz híresztelőket és jó szervező 
munkával emeljék még nagyobb 
sikerre a vándortanfolyamokat.

A megyében a most befejező­
dött tanfolyamok után hat új 
vándortanfolyam nyitja kapuit. 
Kezdődik az oktatás Ujszentmar- 
gitán, Sápon, Nyirábrányban, 
Furtán, Nagyikéi-ekiben és Ma- 
gyarhomorogon,

A termelési szerződések köre 
bővült, mert a földművesszö" 
vetkezetek már megkezdték a 
Borforgalmi Vállalat részére a 
szerződéskötéseket szőllő és 
bor termelésre. Egy termelő 
által leköthető legkisebb terü­
let 400 négyszögöl. A termelő 
tetszésszerinti mennyiségre 
köthet szerződést, de a leköt­
hető legkisebb mennyiség 
hat hektoliter must, vagy bor 
és hat mázsa szőllő.

A termelő a lekötött meny- 
nyiségen felüli termését 

szabadon értékesítheti, 
de az ő felajánlására a termel­
tető vállalat azt is köteles át­
venni, a szerződésen kívül ter­
melt árura megállaratott áron. 
A leszerződött szellőt tavasz. 
szal, nyitáskor jelzőtáblával 
kell megjelölni.

A termeltető vállalat hol­
danként 150 forint művelési 
előleget ad, ezt az összeget a 
földmüvesszövetkezetnél kell 
igényelni május 15-ig. A szer­
ződő termelők termelési jutal­
mat is kapnak, ha nagyobb 
mennyiség szállítására szer­
ződnek.

Az átvételi ár a hivatalo­

san megállapított árnál 8 
százalékkal magasabb,

A védekező szereket a szem 
ződéses termelők a földműves­
szövetkezetek útján igényelhe­
tik. A szerződés részletesebb 
feltételei a földművesszövet­
kezeteknél megtudhatók.

■---------O--------

HÁROMEZER SZEREPLŐ 
A KÁRPÁT-UKRAJNAI 

ÖNKÉPZŐKÖRÖK
II AN G VERSEN Y SZEMLÉ­

JÉN

Kárpát-Ukrajna háromezer 
táncosa, zenésze és énekese, 
kolhozista dolgozók és értelmi­
ségiek, szerepelt a helyi kultúr- 
csoportok szemléjén. Kárpát- 
Ukrajna területi kultúrcsoport- 
jainak több, mint harmincezer 
tagja van.

A hangverseny orosz, uk­
rán, román, magyar, szlovák, 
cseh és lengyel népdalokat és
népi táncokat mutattak be.
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Szabotáló hajdó-foafiaapi kolákok Megyei pai »bizottság közleményei

" Január 17-én szafdán délután 5

A kulák szabotált a termény- 
beadásnál, de szabotál a ter­
melés minden vonalán így a 
tejbeszolgáltatásnál is. Hajdú- 
fa agoson a napokban lepleztek 
le egy kulák társaságot, mely­
nek tagjai nem adták be a te­
jet. A szabotáló kulákok kö­
zött van Barmos Péter, Papp 
Gyula, L. Szabó József, Berta 
Albert, Varga Károly, Szabó 
Károlyné. A kulákok több 
ezer liter tej beszolgáltatását 
szabotálták el. A községi ta­
nács előtt Szabó Károlyné 
nyíltan megmondotta, hogy 
akarattal vota el a tejet a be­

szolgáltatás elől. A kulákok 
ügyében rövidesen tárgyal a 
bíróság.

Nyírmártonfalván Macs! Jó­
zsef kulák 60 mázsa cukorré­
pával károsította meg a dol­
gozó nép államát, eldugta a 
beadás elől.

Hajdúhadházon Szúrna Sán­
dor darálós kulák, cimboráival 
összebeszélve éjszakánkint őröl- 
getett terményt és feketén hoz­
ta forgalomba. Sertést is vá­
gott feketén a kulákok cimbo 
rája. A bűnvádi eljárás megin 
dúlt ellene.

órakor Barcsi Gyula elvtárs, a Me­
gyei Pártbizottság titkára tart elő­
adást a Pártoktatás Házában: ,Pár­
tunk parasztpolitikája" címmel. Az 
előadás meghívottak részére lesz.

Városi Pártbizottság közleményei
Felhívjuk az. összes üzemi körzeti,

lüvatall szervezetek filmíelelőseit 
hogy ma 6 órakor értekezlet lesz az 
MSZT kistanácstermében.

T ömegszer vezeti 

közlemények

pedagógus szakszervezet kéri, hogy 
ma délután 5 órakor minden Iskola 
filmtelelőse jelenjék meg a szakszer, 
vezetben. — Háztartási alkalmazót, 
tak szakszervezete kéri tagjait, hogy 
elmaradt tagdíjukat űzessék te, a 
könyvüket kicserélés végett hoz­
zák be.

Azok a. terhes és szopta tósonpiík, 
akii; még nem jelentkeztek a ház. 
tömbbizalmi, vagy utcabizalmi elv. 
társaknál, orvosi bizonyítványukkal 
és születési értesítővel niég ma estig 
jelentkezhetnek, ez az utolsó termi- 
nus. — Azok az utcabizalmi és tömb- 
bizalmi elvtársak akik igazolványt,, 
kát érvényesítés végett nem adták 
le szerdán délig okvetlenül adják 
le a titkárságnál.

Jli.VDSZ. Nőnapok. Kedd: Demke,
4 ő.: Polgár Lászlóné Vörös csillag 
tszcs fél 12 ó.: Petőivé.

KISOSZ. Az italárusításra jogosult 
fűszeres karlársak a mai napon iga. 
zolják a múlt évi fogyasztást fél 5 
óráig irodánkban. — Ma este 6 óra-, 
kor MNDSZ olvasókör.

Várható időjárás: Növekvő 
felhőzet, kedden a Dunántúlon 
és északon már újabb eső, 
esetleg havaseső. Mérsékelt, 
helyenként élénkülő délnyu­
gati, nyugati szél. Gyenge éj­
szakai fagy. A hőmérséklet 
nappal nyugaton kissé emel­
kedik, keleten alig változik.

A közlekedés- és postaügyi 
minisztérium postaügyi főosz­
tálya közli, hogy a centenáns 
bélyegeket, továbbá a Petőfi, 
bélyegmúzeumi, szakszervezeti 
vi 1 ágszövetségi, felszabadul ási, 
a sakkvilágbajnokok versenye 
és május 1 emlékbélyege-ket 
csak január 31-ig lehet felhasz­
nálni postai küldemények 

. bérmentesítésére.
Lelkesen készülnek a hajdú­

nánási DISZ fiatalok a kultúr- 
versenyre. 100 tagú énekkaruk 
Dunajevszkij „Szabad Szél“ 
című operájából tanul egy 
részt, míg a színjátszók_ nagy 
kedvvel tanulják a „Nyírfács­
ka“ című színdarabot.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Csáfardv Ferenené
PORTA JÚLIA 

f. hó 14-én 57. évében el­
hunyt. Temetése a 111. ra­
vatalozóteremből f. hó 17. 
napján d. u. 3 órakor lesz. 
Gyászolják: bánatos férje, 
Ferenc fia, Ernő családjá­
val testvérei és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: Darabos-U. 21.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Kiss Hessíí
mérlegkészíto mester kar­
társunk elhunyt. Temetése 
f. hó 17-én ti. u. fél 2 óra­
kor lesz a köztemető II. B) 
ravatalozó terméből.

lakatos szakosztály

Mély fájdalommal tudat­
juk, hegy J

Rózsa Kálmán
45 éves korában elhunyt. 
Temetése szerdán ti. u. 2 
órakor lesz a köztemető 
TTL ravatalozó terméből. 
Gyászolják özvegy édes­
anyja testvérei, sógora, só­
gornője, unokaöccse! és 
unokahúgai rokonai és ba­
rátai.

Lakás: Cserepes-u. 8.

Mély fájdalommal tudat­
juk hogy a legjobb anya, 
nagymama:

Snrányi Istvánná
FALENKA ILONA 

szabómester özvegye f. hó 
15-én elhiinyt. Temetése 
szerdán d. u. fél 3 órakor 
lesz a köztemető II. A) ra­
vatalozó terméből. Gyászol, 
ják: bánatos gyermekei,
veje, unokái és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: Nap-u. 25.

Ilajdúszováton ismét lendü­
letet vett a kukoricabeadási 
mozgalom. Szőllősi Józsefné 4 
holdas kisparasztasszony 6 má 
zsa, ifj. Kapus József 7 holdas 
dolgozó paraszt 4 mázsa kuko­
ricát ajánlott fel kötelezettsé­
gén felül.

„Wolafíka-tclepi lakosok ír­
ják“ címmel, tegnap panaszos 
levél érkezett szerkesztősé­
günkbe. Kérjük a levél író iát, 
illetve íróit, akik jelen voltak 
a levélben említett vitánál, kö­
zöl jiék nevüket, pontos lakcí- 
müket( vagy üzemet, ahol dol­
goznak) szerkeszt I .régünkkel. 
Ez szükséges, mert e nélkül 
nem tudunk az ügyben ered­
ményesen intézkedni.

A kábái községi tanács dol­
gozói takarékossággal készül­
nek a kongresszusra. Üzemi 
értekezleten vállalták', hogy 30 
százalékos tüzelőanyagmegta­
karítást érnek el a kongresz- 
szus tiszteletére, egyben ezzel 
segítik elő a minisztertanácsi 
határozat végrehajtását.

A debreceni Községi Kenyér­
gyár dolgozói védnökséget vál­
laltak a Perec-dűlői 3371. szá­
mú úttörő csapat felett Nem­
régen 20 darab piros nyakken­
dővel, 3 sapkával és 4 darab 
értékes könyvvel ajándékozták 
meg a kis pajtásokat, akik le­
vélben köszönték meg az aján­
dékokat.

ALLAS (3)__
JÓLFŐ m in dene« felvé­

tetik, Bajcsy-Za. ti. 55. I. 
em. 10. 901-

<! YE RMEKSZEB/ETŐ be­
járónőt kerekek Magosa 
György tér 5 Orbán.

907—5

BEJÁRÓNŐT délelőtti
órákra felveszek Gyöngyösi, 
utca 2 Asztalos

920—3

"lAKAS (4)
ELCSERÉLEM 1 ezob-ai 

komfortos lakásomat, 2 szo­
básra vagy 1 szoba kony_ 
hág előezobá.sra Csapó u. 
vagy Árpád, térivel Hüve­
lyes u. 13. 713 4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

BÚTOROZOTT ~~ szoba 
azonnalira kiadó Dimitrov- 
u 43., 2 csengetés.

* 919—5

0ZLETH ELYISGG (7)
- FARKAS virágüzlet Kos­
suth utcáról elköltözött 
Tótfa.luesy, volt Dégenfeld. 
tér 10. az. aJá

Sz. E. 22—7

VÉTF.L (9)

TOLLAT, pelyhet, nyúl. 
bőrt veszek, Pesti u. 1. — 
Hatvan u. sarok. Szatmári, 

Sä E 6-9

EOMBUTOHÁT becsré. 
lem, átveszem felelősséggel, 
kijavítom, átalakítom Ozeg- 
lódynó Bct-hleu u. 47.

Sa 57—11

NYLONFORRASZTÁS 
tökéletes, hulladékot vo- 
szek. Orosz Piac-u. 56. — 
megyei tanácsháza mellett 

Nv 1639—9 
VÄGOKECSKßT~ minden - 

nap mindig veszek. Csapó 
utca 39. Papp. Ny 1637—9

KERÍTÉST vasból, drót­
ból. fonatból kapóval meg_, 
vételre kereeek, Simonyi út 
7 az. * Sz 80—9

MINDEN HULLADÉKOT 
MEGVESZÜNK! ócskavasat 
fémet, papírhulladékot
hasznait üveget, új te hasz. 
náit tollat, csirke és puly­
kától! at hivatalos áron — 
H aj dú.Bih armegyei Meü ’ék- 
termék és Hulladékgyűjtő 
Váll a,lat Debrecen, Külső.- 
vásártér 2—4., 9

DESZKÁT, üzleti stelá. 
zeit, polcokat, falemezt ve. 
rock: Kacsó Zoltán Hatvan 
II. 47. Sz. 81—9

EGY sezilon eladó 100 
frt.ért. Domahidi u. 8.

862—11

TJJ rökamié eladó, Vörce_ 
hadsereg út 43 Herstch 
III. 1. ' 928—11

EEKAMÉK hencserek egy 
ég kétszemélyesek olcsón 
kaphatók, Batthyány u. 7 

Sz 69—11

MODERN új konyhabe­
rendezés eladó, Dimitrov 
(Miklófi) u, 18. ajtó 5 
balra. Sz 72—11

Jó állapotban lévő kom­
binált szoba bútor, rósza- 
szín eladó. Temetö-u. 14/a 

Ny 1633—11

IIENOSER, ebédlőikredenc 
fragoli, konyhakredenc, 
ágy sodrony más bútorok el­
adók, Hatvan u. 27. pince, 
balra Sz. 46—11
~ MODERN aj konyliabercn 
dezés és egy külön konyha, 
szekrény eladó, Nap u ti­
zenöt Pince S7. 85—11

RADIO (12)
RÁDIÓ, rádiójavítág pre. 

ciz munka olcsó ár. Szuper 
hangolás NáNÁSSY, Piac. 
u. 87 Sz. E 5—12

RÁDIÓK. kerékpárok, 
varrógépek állandó eladása 
és vétele: Marczi Piac-u. 
8. szám. Sz 43—12

"EGYENÁRAMÚ Orion
rádió 2+1 eladó Ha.tvan.u. 
41. ez Sz E. 20—12

SIEMENS '3+2 legmocüer. 
nebb világvevő alkalmi
áron jótállással eladó,
Apafi u. 18 III ajtó.

926—12

ELADÓ AUTÓ, MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

CSEPEL 125-ös alig hasz 
nált, kifogástalan állapot­
ban eladó. Pacsirta-u. 56.

_ SZ 47-13
KTTRÉKPÁ RT, v a írógépet 

férfit, nőit MÉLTÁNYOS
ÁRON eladók, veezele, be. 
cserélek: Műszerész Magoea 
György tér 11.

Sz 56—13

KANDALLÓK új ajk barna 
ée csőntszinben kisebb, na­
gyobb méretben eladók. 
Taizs káJjdi ás mesternél. Is­
potály tér 1. Sz 91—17

. GÁZTŰZHELY ~<>7^
lángos, kéteutéw eladó Nem. 
zctá Bank székház III. eme­
let 1. 923—17

gyermekkocsTT^
SZÉP sport és mély gyer_ 

mek kocsik álandóan kap. 
hatók, Piskoitinál, Piac_ 
utoa 20. városháza, alatt. ~ 

Ny. 1629—18

MODERN gyermekkocsik 
órák. próba időre kaphatók 
cserélhetők Hunyadi u. 11, 
Vili any körtecsere.

Sz. 26—13

GYERMEK sportkocsi el­
adó Bethlen u 43

‘ 911—18

EGY steppelt mély gyer_ 
mekkocii eladó, Ho mányi 
Gusztáv u. 28. 909—18

BŐRKABÁTOT férfit, nőit 
fordítok, alakítok, j a v i t * *Ik 
Tegdes szabóin te tor. Kálvin 
tér 19 Sz. 11—22

NYLON kabátját — nagy 
hibával is — felelősséggel 
pontosan. jutányos áron 
kijavítja: Bolla szabó Vö­
rös Hadsereg-útja 30. em. 
____________________ Sz 31—22

KALAPJA piszkos, for, 
mátlnn? Szakszerűen tisz’ 
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u. 2. 
_____________________Sz^E. 35

GUMILÁBBELIK vulka- 
nizálása, javítása, rossz 
zippzáras csizmákat veszek 
Nagy István Széchenyi.u. 
2. szám. Sz. E. 1*8-22

HÓCIPŐRE patentét; ak. 
tatáskára zárat teszek; bő­
röndöt javítok; retikült 
festek: Szilágyi böröndös. 
Simonffy.u. 4. tejpiac.

Sz 9—22

GAZD. ESZKÖZ (19)
KIS szekér egylova.8, 

pgésakönnyü eladó, Horto­
bágy utca 19 ' 913—19

ÉPULETANYAG (20)
É PÜLETRE gerend ákt 

deszkák eladók, Mester 33
917—20

ELADÓ gerendá. léc. desz 
ka szarufa, cserép, ablaki 
ajtó. Vendég u. 8. ez.

915—20

SZÖRMEBUNDÁKAT 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok. javítok, veszek, el. 
adok: Kőváry szűcs Vörös 
Hadsereg-útja 67. em. 
_______ _____________Sz 17—22

SAJÁTTERMESÜ bor. 25 
literen felüli tételben kap­
ható Dobó.u. 36. Sz 18—22 

PEREK, gyógyszerészek 
háziasszonyok! Mindenféle 
sörűszita szükségletűket © 
készítőnél szerezzék be. 
Csapó-u. 29. Varga.

Ny 1638—3

AJANLAT (22)

NSU 100-afl oli’oón eladó, 
Borz u. 7 Sz 75—13

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy
Bergmann Béla

f. hó 13-án hosszú szenve­
dés után elhunyt. Temetése 
ma cl. u. fél 3 órakor lesz 
a köztemetp díszravatalozó 
terméből. Gyászolják: bá­
natos özvegye, leánya fér­
jével, egyetlen testiére, 
sógornői sógora és nász­
asszonya.

Lakás: Arany J.-u. 14.

ELADÓ RUHAFÉLE (ÍC)
ÁTMENETI és téli női 

kabát, ruhák, eladó, fci_ 
ranoffy u 55 halra..

Sz 73—10

100 régi Csepel motor 4 
lamellás eladó Ba,icsy-Z-i_ 
iinszki u 35. 914—13

ELADÓ BOTOR (11)

KÉTSZEMÉLYES és egy 
személyes relcamiék, hen. 
cserek olcsón eladók és 
megrendelhetők. Rákóczi- 
utca 35. Bálintn 41.

Sz. E. 11—11

Mély. fájdalommal tudat­
juk, hogy

Kiss ÍIcísső
mérlegkészíto mester 53 
éves korában elhunyt. Te­
metése szerdán cl. u. fél 2 
órakor lesz a köztemető 
ír. B) ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos fele­
sége, fia. testvérei és ki­
terjedt rokonsága.

Lakás: Széchenyi-u. 11.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen feleségem, teme­
tésén résztvettek, a, MÄV 
távi rdaintézőség szerelőcso­
porti munkatársaknak kaf'- 
társaknak, rokonoknak ba­
rátoknak és nagyszámú 
ismerősöknek, akik koszo­
rúikkal. csokraikkal nagy 
fájdalmamat enyhíteni pró­
bálták. ezúton mondok há­
lás köszönetét.

Toldi Lajos és gyermekei

FESTETT, fényezett háló 
szobák, modern konyha- 
garnitúrák állandóan kap 
hatók. Arany János.u. 1. 
Bútorüzlet. Sárosi.

Sz. E. 16—11

REKAMTÉK. eezlonok 
fotelek kaphatók és meg­
rendelhetők, Csapó u 4Ö. 
tűzoltóin ktanyával szemben 

Sz. 64—11

MINDENFELE használt 
bútort veszek: GSEKE-
NYÁK Eötvös-u. 72.

Sz 51—11

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié, sezlonok, fotelek szo­
lid áron készen kaphatóik 
vagy megrendelhetők Pé_ 
terfia u. 56. G'yurgyevits.

Ny 1641—11

MODERN konyhaszekrény 
eladó Vad liba u. 4. g (volt 
Rázsó Gyula utca)

* 925—11

HÁLÓSZOBA fcst-ett új 
eladó, Kossuth u 49

Ny. 1620—11

__VARRÓGÉP_(H)__
VARRÓGÉPÉT, alkatré­

szeket. aljakat — hiányo­
sat. töröttet is — veszek; 
javítást garanciával válla­
lok. Kassai-út 12. műsze­
rész.___________ Sz 19—14

VARRÓGÉPET, a íjakat, 
fejeket, töröttet is veszek. 
Varrógépek férfi és nőt 
eladó. Kerékpár és varró­
gép szakszerű javítása. — 
Bodnár műszerész Csapó­
utca 81. Ny 1623—14

VARRÓGÉPEKET rádió, 
ka.t, gramofonokat, porszí­
vó, parkettgépeket legjutá. 
nyosa.bbun ad, vesz: Soltész 
Kálvin.tér 2. Sz. 65—14

GÉP, SZERSZÁM 05)
IBŐGÉP számológép, sok 

szoros! tógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél Kőlesey-u 
24. szám. Sz 21—15

ÍRÓGÉP, számológép' sok 
szorosítógéjj javítás, vétel, 
eladás: LUDMAN Szent
Anna.u. 10. (bérház). Tele­
fon: 40-07 _______ Sz 23—15

VÉSZEK .iókiarb-an levő 
láekairógépet, ugyanott 
irodai eladói Nagy, F ti vész- 
kert ii. 14._____ Sz. 67—15

TŰZHELY (17)
“OSEBÉPK ALYHÁK "átra" 

kását, tisztítását javítását 
vállalóin. - vidéken is: Taizs 
ká'yhásmestev lapotá'y-tér 
1. szám, Sz. 10—17

SERTÉSSZÖRT RS GE- 
RINCSÖRTÉT vidd be a

Földmüvesszövetkezethezi 
Nyugati-u. 3. Az élte Járó 
pénzt, BORSOT OTT
AZONNAL MEGKAPOD.

SZ. E. 11—2

.VŐLEGÉNY! ruhakölcsön 
zés: Végh férfiszabó Vár­
utca 1. Sz. E. 9—22

IGA ZOLVÁ NYKÉPI1K 
sürgős esetben is készülnek 
Baloghné műtermében, Vár 
u. 1, gyümölcspiacnál,

Sz. 5—22

. MENYASSZONYI, koszo- 
rúslányi ruhát felvételekhez 
kölcsön adok. Műterem va. 
sárnap is nyitva, Baloghné 
foto Vár u 1. gyümölcs, 
piacnál ' ' Sz. 4—2

SEETÉSV ÁGÁST, húsfüe 
tölést szakszerűen jutányo. 
san vállalok Sonka páco­
lásra felvilágosítást adok. 
Kossuth U. 57. Sz 58—22

LÖHUSARU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott B forint, darálthús 
4.00. Mester-u. S3. Fülöp ló. 
mészáros. Sz. E. 22

BUNDÁJA.T alakíttassa, 
javítássá divatos formára 
Katona Vilmos szűcsmester, 
nél, Simor.ffy-u. 2.

SZ. B. 22

OSI ZM ASÁ ME A 70 forint 
kaptafa. cipősá-mfa legol. 
esőbb ,Támbir István kap- 
tafakészítő mesternél. Kos­
suth u. 49. Ny. 1631—22

SZOH.MEBUNDÁ.TA át 
szabását, készítését szolid 
árban vállalja .Takat) An. 
tál, szücsmester. Koseuth-u 
25 szám, udvarban.

Ny. 1630—22

ELTÖRÖTT dísztárgyak 
babák, Nylon kabátok szak­
szerű javítása.: Báránynál, 
Miklós n. kettő.

Sz. 90—22

HARISNYA, kesz'yü, fej. 
kendők és sálak, kézimun­
kák és hozó valók, ma re dók 
gyapjú fonalak olcsón: Szi­
lágyinál Vőröshad seger. 
útja 59. Sz. 68—23

NŐI ruhát kosztümöt 
kabátot, legújabb divat sze­
rint jutányosán készít- 
Kovács Margit, Kálvin tár 
5 ez. Sz. 66—22

ÖRAJ A VITÁS jótállással 
Kcjves óráénál Dimitrov u. 
2. sz (volt Miklós u )

Sz. E, ‘ 21—23
husföstölért ’ sertés 

VÁGÁST VÁLLALÓK. Hat. 
van u. 52. S-z 87—22

ti.
ELVESZETT (25)

SZENT Anna és Vígkedvű
II. környékén elveszett 1
barna, nőstény Mackó nevű 
tacskó kutya. Kérem leadni 
Vígkedvű 1. "alá jutalom el­
lenében. 918—26

BALö Aladár, aki Korom 
hentesnél füstültetett, eless., 
bélés miatt saját érdekében 
jelentkezzen. 924—25

ELVESZETT szombaton 
délután a fedettből rév 
bordószürke lietétes púik. 
ver Ha, valaki tud róla ér. 
tesifteen Simonffy u. 25- sz.
III. ajtó pénzjútailmat kap

____________________ 929—25

INGATLAN (24)
KETTŐ drb süldő eladd. 

Hajó n. 2. 850—23
PA OS IRTA n 66, szá mű 

házamat közeli kétszobás 
kcrtségbeiivel elcserélem be. 
költözhet (ived,_____ Sz 89- 24

ELADö úürgósen Kinizsí- 
17• 12 ez. ház. Érdeklődni: 
Bujdosó u. 6. 916—24

PIGNIGZKY István órás 
áthelyezve Szent Anna u. 
1. szám ..Béke1' mozgóval 
szemben Sz. E 7—22

ESERNYŐ szakszerű ja. 
vitása, áthúzása és űj eser­
nyők ■ Lukács esernyőké, 
szító meat érnél Arany János, 
utca 8. Ny. 1642—26

VIII. évfol

Az eg és 4 
mgy ünni 
Országos H
sztV. rá I 
méltó lelki 
új. még szj 
inelés: gyűl 
ruár 24 ét, 
jál.

Népünk 1 
e.vlárshoz 1 
errö'. a lén 
c'. vashalók 
a debreceni 
nyíregyházi1 
vagy a félj 
kát kezdd 
dolgozóinak! 
lartalan szJ 
ség és háil 
népünket :(
kosi elvtárd 
egész, óvsz! 
rű. a Páj 
indult töm 
e-'cnyrő; bsi 
községekbe! 
kczpontokbl 
tarmelöszöJ 
nii és hívl 
V. alják: 1 
tudják leíjj 
A dobrecet] 
fisul, mióta 
tok vállalói 
nr.pra emoj 
termelése, 
ban 
den 
nyíregyházi 
prdíg a mj 
munka bízI 
la_ ki a J 
Vá'.í'jiat ésI 
púit. Esz I 
kazánkovác] 
listák, mii 
lalaivezelőlj 
dolgozó töa 
szőrének J 
adásával. I 
versenybe I 
a napi fej 
eívégzé'évJ 
szagos Kei 

Uj erőt, I 
ban ennekl 
Párt Közpj 
iaszleveie. I 
gresszusi I 
nyezésére I 
sóg örömnl 
gyári mmd 
ményezése j 
gyárak, gl 

■ szövetkezel 
ben kibon] 
és örömm] 
szusi Hét I 
vaslaiot, n| 
hogy mun’,] 
raszlságun] 
ólérz: a j 
gét.

NfiPL.tr
A Közpt 

ról biztosi

A Magyar Dij'^oiók FáriJ* versenybe
Hajdú Biharmegyd ra kongro

Pártbizottságának lapja A Párt.
felelős szerkesztő: egész bizh
VAJDA MARTON meg, mert

Felelős kiadó: jUltSjlom a
barczi gyula újabb len

Szerkesztőség: nak. üzen
Debrecen. Baleey-Zs -u. 3. versenybe
Telefon: 42.54 és 48-40 révéért, m

Kiadóhivatal: traktorá’.lo
Debrecen, Bajcfiy-Zs.-u. 1. ra a legr.

Telefon: 5Ó-01, nagyobb
Postatakarékpénztárt 

csekkszámla szám 503 009 ajánlanak
zottságai.Szabadság'* lapnyomda

Debrecen. Bajcay.Zs-a. t, 1 ■ a szabo.es
Telefon; 32-05 'evüietén 

végző üze 
ban év S 
magasan

Előfizetési df| ,
Egy hónapra 11 forinf


